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EGYETÉRTÉS
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

SierkesstXi Iroda:
Budapest, IV. hlmzö-utcza 7. az.

hová a lap szellemi részét illető mindéi 
közlemény küldendő. — A küldemények 

esak bérmenteeen fogadtatnak el.

Kéziratok csak rendkívüli esetben k#> 
detnek vissza.

Kiadó hivatal:

Budapest, IV. himisi-utc** A m 
béri a* előtsetéa péaaek

A német szabadság.
\ ilmos császár és kanczellárja nem 

okultak se a történelemből, se a szeren­
csétlenségből.

A visszatolás a socialismus ellen, 
mint erőszak lép fel, hogy a gyülekezési 
és sajtószabadságot elfojtsa a socialismus 
orvé alatt. Hödel golyóját az úgynevezett 
merény-javasiatok követték ; Nobiling go­
lyóját a bosszujavaslatokkal kívánják visz-
szatorolni.

E javaslatok merőben nélkülöznek 
minden jogelvet. Nincs azokban megőrizve 
a szabadságnak egy szikrája sem." A so­
cialismus ezekben esak ürügy, hogy lehetet­
lenné váljék a szabad szó és szabad 
sajtó. Mintha a 19-ik század szelleme ki­
veszett volna és a német birodalom hátra 
akarna menni a középkorba: uj hivatalt 
teremt „az egyesületi és sajtóügy! biro­
dalmi hivatal" ezimén, hogy legyen forum, 
mely vámolja, latolja, censurázza a gon­
dolatot, mihelyest a nyilvánosság elé° kí­
vánkozik.

És ez a hivatal is voltakép fölebbviteli 
hatóság. Az első forum, mely Ítél és dönt, 
a rendőrhatóság. Elég, hogy ráfogják va­
lamely egyesületre, lapra vagy könyvre, 
hogy a socialismusnak hódol, azonnal bé­
nítható. Elég a gyűlésekről föltenni, hogy 
soeialistikus törekvéseknek fog szolgálni, s 
a rendőri hatóság máris fel van hatal­
mazva megtagadni a gyülésezést. Sőt még 
a nyilvános ünnepélyek és menetek is, ha 
a rendőrség socialismust szagol rajtuk, fel­
oszlathatok és betilthatok.

A javaslat még meg sem áll e pontnál. 
A tilalmak és feloszlatások paragrafusai az 
üzletek bizonyos nemeit egyszerű rendőr­
lányává teszi. Könyvnyomdász, könyvke­
reskedő, olvasóterem birtokosa, vendéglős 
és bormérö mind rendőrközegekké avattat­
nak. — A sajtótermékek előállítói és ki­
szolgáltatói censorokká aljasiitatnak, akár 
van hozzá elegendő eszök és műveltségek, 
akár nincs. Minden koresmáros a császár 
személyesitójévé lesz, a kinek ezentúl nem 
az'itezén kell járni az eszének, hanem azon: 
socialistikus-e a szó, melyet a pohár mel­
lett elmond vendége avagy utolsó ízig 
császárbálványozó ?

Ám még ezzel sincs betetőzve a 
munka. A 23-dik paragrafus hatalmat ad 
minden gyülekezést egyszerűen lehetetlenné 
tenni; minden sajtóterméket a piacztól 
eltiltani, minden államveszélyesnek látszó 
egyént eltolonczozni, minden fegyvert, ta­
lán a konyha késeket is elkobozni. Szóval 
..szabad Németországban ezentúl minden, 
csak senki meg ne tudja.“

Ily javaslatokkal lépnek fel a Cultur- 
Volk elé kormányférflai. Az ember bámul 
a vakmerőségen, mellyel egy magát isten 
kegyelméből származtató, de csak a nép 
harczi erejéből Európa első hatalmává fel­
tolt birodalom agg császára, mint a seb­
zett csörgő kígyó, az összes polgárság joga 
és szabadsága ellen lövell mérgét. Ez a 
javaslat a boszu reactiója minden polgári 
ellen. Ez a javaslat proctamálja a korona 
mindenhatóságát az alattvalók összes tér- 5 
mészeti jogai felett. Ez a javaslat századok *

küzdelmének gyümölcsét akarja megsem­
misíteni, hogy helyébe a rendőr-hatalmat 
korlátlanná emelje.

Soha oly mérvű hatalom rendőrható­
ságok kezébe nem tétetett, mióta meg­
szokták rabszolga helyett polgárnak tekin­
teni az alattvalót, mint e javaslatban. A 
császár úgy akarja meghálálni népe óriás 
áldozatait, hogy elkonfiskálja minden sza­
badságát. Jog és szabadság e javaslatok 
paragrafusai mellett lehetetlenné válnak ; 
joggal és szabadsággal Németországban 
csupán a rendőrök fognak bírni. — 
Önkény ennyire csak a középkorban és az 
ázsiai despotiákban fejlesztő hatalmát; de 

j a polgáriasodás államaiban a civilisatió 
I gyalázatára, Így csak a Cultur-Volk oly két 

gonosztevője képes, minő egy aggságában 
önmagával és lelkiismerete rémeivel meg­
veszekedett császár és egy vasmarku szív­
telen kanczellár, a kinek jelszava: „Macht 
geht vor Recht.“

Hallatlan dolog is az rendőrközegekre, 
s korcsmárosokra és könyvkereskedőkre, 
mint ezek hivatalosan kirendelt kémeire 
bízni a közszabadság legszentebb jogát. Sza­
badság és jog, törvény és becsület mind 
az önkény vasmarka alá kerülnek csak 
egy uszítsa rá, s a többi kergesse meg e 
jelzőre: socialismus.

De hát hol kezdődik, s hol végződik 
a socialismus ?, Eddig philosophok és állam- 
gazdászok esze és tudománya küzd a vitá­
ban a nemzetgazdasági socialismus osztá­
lyozásán és kifejtésén, s Íme Németországban 
a catheclra.nemzetgazdaság és politika avatott 
férfiainak vitatárgyát leviszik a közélet 
porondjára, ott a rendőrhatóságra bízzák, 
hogy határozza meg, mikor érez socialis­
must _ készülő gyűlésekben, nyomtatott ivek­
ben és kimondott szavakban.

Hisz Így minden emberben, magában 
Vilmos császárban és a vér meg a vas 
emberében is foghat socialistát egy-egy 
túlbuzgó rendőr, mi könnyebb ugyanis, 
mint bebizonyítani, hogy a mi volt, a mi 
van, a mi működik, mint ember és állam, 
a socialismus maschineriájában találja 
körmozgásának, tevékenységének és lét 
czéljának. titkát. Mindez kérdés, maga e 
javaslat is a socialismusnak egy alkatele- 
me, s nincs a politikának, nincs a nem­
zetgazdaságnak, nincs a kultúrának se 
tárgya, se problémája, a mely ne a socia- 
lismusban lelné nyitját.

Az a socialismus, mely kiválólag e 
néven neveztetik, csak egy vallás, melyet 
tarthatnak veszélyesnek a fenálló korhadt 
államviszonyokra, mint általában a hitval­
lások közül a nazarenismust, de oly javas­
latok által üldözőbe venni, oly általános 
czimen és oly általános kényszerparagra­
fusok keretei között támadni meg: annyi 
mint rendőrállammá fenekeltetni a közéle­
tet, s nem ismerni más szabad szót se 
mondva, se Írva, azon kívül, a melyre a 
hatalom adja pecsétjét. Ily állapot vissza­
esést jelent, a visszaesés megszokta ölni a 
népeket, és birodalmakat, de a szabadság 
és jog örökre még se marad elnyomva.

ÁZ „E&ÍEIÍffi" TÁEGZÁJA.
A haj óv esz tők.

fiEGENY.
lrh: ROCHEFORT HENRIK.

(43-ik folytatás és vége.)
A nevtölön us kérdöáös lény föjöZötérG 

menvén el, melynek még távol eső megjelenése őt 
annyi bajoknak fogná kitenni, Leonice kezeit össze 
kulcsolva igy kiáltott fel:

— Orvos ur, ha ez igy van, kérem önt, ne 
beszéljen arról előtte. Ha meg tudja, ki fog ka- 
czagni. Tréfát fog csinálni abból, hogy lealázzon, ö 
mindenre képes, képzelje csak ezt!

— Minthogy a kilátás, hogy gyermeket fog 
íZ ini, annyira kínozza, gondold az orvos, gyógyi- 
msát egy jókora hazugsággal kezdem meg, mely 

ideiglenesen meg fogja nyugtatni.
Egyesen más gondolatokra hozta és elámi- 

lotta öt állapotára nézve, és midőn Leonice meg 
Tolt győződve, hogy terhesség jeleinek vette azt, 
mi csak jelentéktelen változás egészségében, az ész 
y a nyugalom nálla lassanként helyre állottak, 
vaver mindig gyűlöletes bűntársa maradt ugyan, 
ue megszűnt hozzája bilincselt rabtársa lenni.

Az orvos Xavért odalenn találta a kocsiban 
egeszen leverten és csüggedten.

— Nos?
... ~ Nos! mond Prévalét Xaver oldala mellé 
- ve, ön mit sem fog tőllem megtudni, mig nekem 
cem válaszol, még pedig úgy, mint egy orvosnak 

. válaszolni. Bizonyos-e ön abban, hogy ön nem 
fBszes semmiben is azon mély zavartságra nézve, 
melyeket ezen fiatal nőnél észleltem ?

77 F* czőUa ezen. hogy úgy mondjam, hasz­
talan kérdésnek. J
fW 1 ~ Az ön y'edt han®"a utba igazit, válaszol a 
“atal tudós. Mar most én adok önnek útmutatást: 
na önnek érdekében áll, hogy ezen bájló teremtés 

e pusztuljon el irtózatos fájdalmak és oly görcsök 
att, melyek ég felé fognák haját mereszteni és 

özaaszinü arczáját oly feketévé tenni, mint a kő­

szén, akkor önnek ugyan sietni kell, hogy a leg­
első gyorsvonattal elutazzék a legtávolabb eső or. 
szágokba.

— így tehát ő önnek megmondotta: ő gyű­
löl ? kérdé Xaver, Prévalét felé fordulva, kire elha­
tároz otísaggal és merően tekintett.

— Ily ^tárgyak hivatásomhoz tartoznak. Az, 
mit nem győzök önnek ismételni, az, hogy az ön 
látása őt megölné. Fektesse ezen tényre elhatá­
rozását.

— Egészen el vagyok határozva és pedig 
régóta, mond Xaver nyugodtan.

— Ön elutazik?
— Holnap este Amerikába.
— Gondolja meg, hogy Dél-Amerikába jobb 

lesz menni, mond Prévalét, ajtajához érve.
Alig jött haza Xaver, már is elküldé inasát, 

hogy mindenféle útra szükséges tárgyakat vásárol­
jon, jelesül egy színes flanell inget, melyet a vas­
útra akart lelölteni, a fehérnemű ott a" füst és a 
por által ügyig nagyon beszennyeződik. Midőn Jo- 
zefin bevásárlásaival visszaérkezett, ura ingét a 
szemközt lakó fehérnemű varrónőhez akarta vinni, 
hogy az ingbe hímezze ura neve előbetüit.

Xaver meg nem engedé, mondván, hogy azt 
olyannak a milyen fogja viselni.

Szekrénye fenekéből egy batiszt zsebbevalót 
vett elő, melybe B. és V. betűk voltak hímezve 
egy grófi koronával, ezen zsebbevalót egyszer nála 
feledé egy Bréda külvárosi aljas nő. Ezt zsebei 
egyikébe dugta és minden papírjait elégette, me­
lyek a szekrényben voltak. Azon kis kalap bel­
sejéből, melyet az útra akart viselni, kivágta 
a kalapos nevét és lakását, hol azt vette.

Podgyásza, már három negyednyire rendbe 
szedve, mi hamar be volt csomagolva. Más napon 
igen gazdagon megjutalmazta a jó Jozefint, ki 
vele akart utazni, de kit nem akart magával vinni 
és közeledvén az indulás ideje, minthogy az em­
ber nem mindennap utazik az uj világba, eszében 
végig ment azon tárgyak sorozatán, miket talán itt 
feledett.

„Ah, a többek közt, mond inasának, ne fe­
lejtse pisztolyaimat hordható ágyamba tenni; azo­
kat, melyek nekünk az Archambault ur féle pár-

A „Pester Journal“ Bécsből hitelt érdemlő 
forrásból a következő nagyjelentőségű közlést 
kapta: Edelsheim-Gyulay, altábornagy és Magyar» 
ország katonai főparancsnoka tegnap kihallgatáson 
volt a királynál. Azt hiszik, hogy ezen kihallgatás 
a bosnyák eseményekkel összeköttetésben áll. Azt 
is állítják, hogy Szapáry a 20-ik hadosztály pa­
rancsnokságától vissza fog hivatni. Ezen hadosztály 
veresége legmagasabb körökben roppant lehangolt- 
ságot idézett elő. Bizonyosan tudják Bécsben, hogy 
a 20-dik hadosztály tökéletesen szét van verve és 
egész e mai napig nem volt lehetséges annak ma­
radványait összeszedni, még azt sem tudják, merre 
járkál. Legközelebb négy uj hadosztály fog mozgó- 
sittatni, melylyel Szerbiát katonailag szándékoznak 
meo-szállana. — Egy Ausztria és Törökország közt 
létrejött egyezkedésről Bosznia és Herczegovina 
occupatiója iránt Bécsben semmit sem tudnak, el­
lenben hire jár, hogy igen kevés kilátás van arra, 
hogy ez létre jöhessen.

A háború.
A táviratok az osztrák hadseregnek egy 

újabb vereségéről hoznak hirt. Mint az oc- 
cupáló hadparancsnokság dicséretes szokása, most 
is úgy járnaí el a vereség jelentésével, a közön­
séget 1 a s s an k i n t szoktatják a rósz hírekhez. 
Most nem tagadják magát a vereséget, hanem csak 
azon csapat nagyságát vonják össze lehetőleg legkisebb 
arányra. Ezúttal ismét magyarokat érte a csapás. 
Egy század (?) a 32. sorezredből küldetett Lyu- 
b i n y e ellen, de B a v n i c z é n túlnyomó fel­
kelő sereggel találkozott, mely által majdnem 
egészen lemészároltatott, később 5 szá­
zad sietett Stolaczból a szorongatottak segít­
ségére, de ezek is úgy jártak, mint pajtásaik, úgy 
hogy mindössze csak 30 ember tért vissza Pech 
hadnagy csapatából. Meg vagyunk győződve 
róla, hogy a császáriak vesztesége sokkal nagyobb 
mint a távirat irni merészli. Ez pedig történt azon 
tartományban, Herczegovinában, melyről J o v a n o- 
vics oly kérkedőleg mondotta, minő óvátiókkal 
fogadták a császári sereget a herczegóvczok. ügy 
látjuk, hogy hátra van még a fekete-leves.

Bánk magyarokra nézve Iegsujtóbb az, 
hogy ezen iszonyú veszteségek — a maglaji, a 
tuslai és most a ravniczei — mindig magyar csa­
patokat érnek, mintha a főhadparancsnok ‘ felada­
tának tartaná a magyar elemet elpusztítani a ma­
ga, azaz Filippo vies ur. tajrokonai által. Ily alávaló 
g y il k o s-p o 1 i t i k a egy oly kormány részéről 
nem volna újság, mely 1846-ban a lengyel nemes­
séget a pórok által Gácsországban legyilkoltatta, 
mely azóta, mióta Magyarország azon szerencsétlen 
házasságra lépett Ausztriával, soha sem szűnt meg 
a keblünkön felmelegitett dermedt kigyó szerepét 
játszani. De meggondolják e ott Becsben, hogy 
hová kényszerítik, nem a jelenleg szendergő és apatí- 
kus nemzetet, hanem azon áldozatul kiszemelt 
szerencsétlen magyar csapatokat, melyeket 
a kényszerűség és kétségbeesés vagy arra vihet, 
hogy úgy mint van, át menjek török testvé­
reinkhez, vagy katonai forradalmat kezd­
jen és magával rántsa a most alvó egész nemze­
tet, mint magával rántotta 1830-ik év novemberé­
ben Visoeki és a varsói helyőrség egész Lengyelor­
szágot. És emlékezzék Andrássy Favras, Males- 
herbes, de Launay, Wentworth Tamás, Struensee 
és más miniszterek sorsára, ha pedig restelnó a 
conversations-Iexicont elővenni, emlékezzék saját 
országunkban és Ausztriában történt esetekre, 1848- 
dik óv szeptember és október havában. 
— Ott, hol a törvény nem szolgáltat a népek­
nek igazságot, a nép maga veszi azt kezébe.

Mily r o s z u 1 állhatnak az osztrák hadsereg 
dolgai, azt már az is mutatja, hogy u j két h ad­
os z t á ly indul Boszniába Szapáry erő­
sítésére.

Azt, mit előre sejtettünk, megtörtént, 
hogy t. i. az occupáló hadsereg háta mögött 
lógnak lázadások kitörni. Jelesül mai napon je­
lentés érkezett egy támadásról, melyet a felkelők

a B a n y'a 1 u k á b a n hátra hagyott őrizet ellen 
intéztek.

Azt teszik ugyan hozzá, hogy a támadás 
visszaveretett, de ki áll érte jót, hogy nem fog e 
megnjittatni, s az első támadás nem volt-e kém­
szemle.

Ugyanazon távirat azt is jelenti, hogy Fi­
lippo vies táborszernagy Hafiz török meg­
hatalmazottal tartott beszélgetése alkalmával 
azon meggyőződésre jött, hogy a török szabályos 
csapatok majd mind átmentek a feikelőkhez. Je­
lenleg H an - B e I a lo v a c n ál foglalnak el igen 
erős állást, délkeletre Buzovacatól, úgy hogy 
ha a középpontot képező két hadtest azon vidékbe 
r n’ v- ^eIKelőkkel az összeütközés elkerülhetlen, A 
lelkelokhez átment török csapatok számát 30 zász­
lóaljra teszik.

Egy pillantás Bosznia térképére.
Minden ember, ha nem született bárgyúnak, 

első pillantásra látni fogja, minő kelepczébe ment 
az occupáló hadsereg Boszniába és Herczegovinába. 
A stratégia soha sem volt az osztrák tábornokok 
eros oldala, s ha meg is csinálták valahogy a had- 
jáiati tervet, mikor azután kenyértörésre került a 
dolog, akadt egy vagy más osztrák tábornok va»y 
császári herczeg, ki jónak látta nem engedelmes­
kedni. Erre nézve elég legyen az 1809-diki győri 
csatara, János és József főherczegek csata kerülé­
sére és a königgrätzi vereségre utalni.

Midőn az osztrák occupáló hadsereor két ol- 
dalról, északról és délnyugotról, tette meg az in­
váziót, mint értesültünk, sem Broodban, sem másutt 
nem hagyott elég nagy tartalékot. A hadsereg kö­
zéppontját képeztek a Württenberg herczeg és 
Tegethoff hadosztályai, a balszárnyat Szapáryé, a 
jobbat Jovanovics hadosztálya képezte, mely lég- 
távolabb áll a többi hadosztályoktól és Dalmatia 
felöl par nappal később nyomult be Herczegovi­
nába. Még a középpont diadalmenetet tart Bosz­
nián'’át Dobojtól kezdve »egész Vrandukig, azalatt 
a két szárny vereségeket szenved.

Szapárynak feladata volt Dobojtól egész Zwor- 
mkig előnyomulni. Ez sokkal inkább azért történt 
hogy Szerbia mozdulatait ellenőrizze, nem pedi^’ 
hogy a centrum hadosztályaivai egyesüljön Szara­
jevó bevételére. Ugyanazon czélból * rendelt el Jo- 
vanovics altábornagy is kémszemlét Lyubinye és 
Bavnice ellen, hogy a montenegróiak mozdulatait 
kísérje figyelemmel,

Mindezekből világosan kitűnik, hogy az ösz- 
szes occupáló hadseregből csak két hadosztállyal 
rendelkezik Filippovich táborszernagy Bosznia meg- 
hőditasara, de mit ér ha ezen két hadosztály mindig 
együtt marad és legfeljebb oly csekély őrizeteket 
hagy maga mögött, mint az, mely Banjalukában 
maradt’ mint a legutolsó táviratok jelentik, 
a felkelők által megtámadtatott ? Más oldalról pe­
dig miután a Szapáry hadosztály Gracanicából 
Dobojig volt kénytelen visszavonulni, a felkelők 
Gracamca birtokában vannak.

A Banyaluka ellen a felkelők által intézett 
tamadas oly csekély erővel történt, hogy ezen tá- 
madásnak nem lehetett más czélja, mint az osz­
trák őrizet erejéről meggyőződni és most, hogy 
ezt ismerik, biztosak lehetünk arról, hogy egy 
második sokkal nagyobb erővel megújított, sikere­
sebb s az ott hátrahagyott osztrák őrizetre nézve 
válságos támadás fog intéztetni. Banyaluka a jelen 
íőkadiszallástől legegyenesebb légvonal szerint számít­
va 85 kilométernyire az az 12>/2 mértfoldnyi távol­
ságra fekszik és fel nem tehető, hogy ezen vo­
nalat lehessen arányul fel venni, hanem ha Filip- 
povics a közóphadból segítséget kíván nekik kül­
deni, mert csak innét teheti azt, ahhoz, hogy oda- 
^ss]0“ a segítség, még azon esetre is, ha elemi 
akadályok nem jőnek közbe, legalább öt napra 
van szükség. Az alatt Banyalukát a felkelők ezer­
szer is elfoglalhatják.

Nem előnyösb a helyzete Jovanonics hadosz­
tályának. A 32-dik ezrednek Lyubinye és Bavnice 
közt szenvedett veresége után az ezred maradványa 
otolacba vonult vissza, hol hasonlólag őrizetet kel­
lett hagyni Jovanoviesnak, ezen őrizet a felkelők 
roppant erejével szemben oly csekély, hogy a had­
osztály nagyobb része oda indult erősítésül. A még

megmaradt részszel Jovanoviesnak lehetetlen megkí­
sérlem az indulót Filippovics főhadserege felé, mert 
az egész vidék, Mostártól Szerajevóig, onnét pedig 
Zeniczéig, hemzseg a felkelő csapatoktól.

Szapáry hadtestének veresége, Banyaluka 
megtámadtatasa, Jovanovics távolléte a közép had­
tól, ez utóbbit a legválságosabb esélyeknek teszi 
ki, mert nemcsak egyik oldala sincs fedve, de a 
felkelés hullámai háta mögött is összecsapnak, 
visszavonulása Brood és Gradiska felé el van vágva 
vagy kényszerittetve fogja érezni magát, felhagyni 
tervével, hogy Szerajevot be vegye, minek most 
úgy sincs semmi értelme, sem czélja, sőt sok tekin­
tetnél fogva veszélyessé válhatnék, és megkezdeni a 
visszavonulást a Száváig és csak akkor kezdeni 
meg egy uj hadjáratot, ha azon segély, melyről 
beszélnek, t. i. négy uj osztály mozgósítása, be 
lesz fejezve. Azonban nagyon kérdéses, fog-e ezen 
visszavonulás a Száváig sikerülni és nem fog-e 
ismét ép oly véráldozatokba kerülni, mint már 
eddig elég volt hozva ?

Északkeletről azon ut, melyen Filippovics se- 
!'6§6 jött, el van lepve felkelőktől és mindenütt 
legkedvezőtlenebb talaj akadályokkal kell a csapatok­
nak küzdenie, az ellenség, ha egyebet nem tesz, 
mint az élelmi szerek szállítását lehetlenné teszi, 
tőnkre tette a hadsereget. A másik ut, Banyaluka 
fele ep annyira koczkáztatott, kivált ha a felkelők 
ezen varost időközben bevették.

Végre nagyon kérdéses dolog, képes lesz e 
Jovanovics, ki igen messze hatolt Mostartól, útját 
Dalmatiába vissza megtalálni. Még eddig minden 
jel arra mutat, hogy Jovanovics és Szapáry had­
osztályai vagy el vannak vágva, vagy (az utóbbi) 
szét vannak szórva, és akkor Filippovics ügy jár­
hat, mint III. Napoleon járt Sedánnál, mert hely­
zete jelenleg egy mákszemnyivel sem előnyösb.

A social-ilemokraták ellen.
A német szövetségi tanács elé Poroszország 

a social-democrata törekvések meggátlását ezélzó 
tvjavaslatot terjesztett, mely igy hangzik:

1. §. Oly egyletek, melyek social-demokrata, 
socialisticus vagy communisticus, a fennálló állami 
és társadalmi rend megrenditésére irányzott törek­
véseknek eszközül szolgálnak, betiltandók. Hasonló 
tekintet alá esnek mindennemű társulatok, főleg 
társulati segélypénztárak.

2. §. A betiltásra illetékesek a szövetségi ál­
lamok központi hatóságai. A betiltás a „Beichs- 
Anzeiger“-ben közhirró teendő. Ez az egész szö­
vetségi területre érvényes s kiterjed az egylet 
minden elágazásaira, valamint minden állítólag 
uj egyletre, mely tényleg a régi egyletet kép­
viseli.

3. §. A betiltás alapján az egyleti pénztárak, 
valamint az egyleti czélokra szolgáló összes tár­
gyak lefoglalandók. Miután a betiltás jogérvényes 
lett, a lefoglalt pénz, valamint a lefoglalt egyéb 
egyleti tárgy eladásából befolyt összeg a lefogla­
lást eszközlő község szegénypénztárába szolgálta­
tandó be. A rendőrség rendelkezései ellen csu­
pán a felügyelő hatósághoz intézendő panasznak 
van helye.

4. §. A betiltás ellen az egyleti elnök egy 
egyleti és egy sajtóügyi birodalmi hivatalhoz folya- 
modhatik. E folyamodás a tilalom kézbesítésétől 
számítva egy hét alatt azon központi hivatalhoz 
nyújtandó be, mely a tilalmat kibocsátotta. A fo­
lyamodásnak nincs halasztó hatálya.

5. §. Az egyleti és sajtóügy! birodalmi hiva­
tal székhelye Berlinben van s az állami és orszá­
gos hivatalnokok sorából meghívandó tagokból áll. 
Ezek közül legalább ötnek rendszeresen alkalmazott 
bírónak kell lennie.

6. §. Az elnök, alelnök, valamint a birodalmi 
hivatal többi tagjai ezen törvény érvényének ide­
jére és az általuk ez időszerint viselt állami vagy 
birodalmi hivatal tartamára a szövetségi tanács 
által választatnak és a császár által kinevez­
tetnek.

7. §. A birodalomban létező minden hatóság 
Eöteles a birodalmi hivatal megkeresésére az ő ha­
táskörükbe vágó vizsgálatot meginditani.

8. §. A birodalmi hivatal öt tagjának jelen­
étében hoz határozatot; ezek közül azonban leg-

bajnál szolgáltak, ügy látszik, hogy Amerikában 
mindig szükség kéznél tartani lőfegyvereket.

Jozefin, ki igen gondosan intézkedett a mál­
hák elviteléről a lépcsőkön! akadályokon át, gaz­
dáját egész a vasúiig kisérte, hol Xaver a hav- 
rei vonaton épen még kapott egy helyet, melyben 
ágy is volt.

Xaver kocsiba szállott, elhelyezkedett, szét­
bontotta az ágy takarókat és Jozefin után tekintett 
a kocsi ablakán, ki busán hagyá el az indóházat.

Ekkor bal kezébe fogta úti bőröndjét, a job­
bal pedig felnyitotta halkan a kocsi ajtaját, leug­
rott a kövezetre és elhagyta a vasúti indóházat.

Alig volt még esti nyolez óra. Fel lehet "té­
telezni, hogy nagy és sok kerülőket tett, mert kö­
zel volt éjfélhez, mikor tájékozni kezdé magát. A 
Szajna bal partján állott a Point-du-Jour téren. 
Azon lámpák egyike alá állott, miket a hatóság 
Paris legkülsőbb részeiben egyesen állít fel, és mintha 
óvintézkedéseket akarna tenni az ezen elhagyott 
város részben némelykor előforduló megtámadások 
ellen, ezen közigazgatási napsugarak alatt megál­
lóit. Ekkor bőröndje fenekéről azon pisztolyok egyi­
két kihúzta, miket Jozefin megtöltve helyezett ott 
el. Utóbb mellénye zsebéből elővette a mindent 
eláruló golyót, melyet Leonice ezelőtt három nap­
pal küldött volt neki és a töltő vesszővel leverte 
azt a pisztoly csövébe. Miután ezt karja alá dugta, 
lement a rakparton és közeledett a mellvédhez’ 
honnét úti bőröndjét messze a Szajnába dobta, min­
dennel, mit tartalmazott.

így érkezett reggeli két óra felé Chaville fa­
luba. A holdból még elég fény áradt el, hogy rá­
akadjon az erdő bejárására, hová a nyár elején mint 
Archambault segédje jött vala.

„lm itt van utam czélja, úgymond magában. 
Október vége felé vagyunk. Páris környéke elha­
gyottá lett. Majd akadok itt valamely sűrűségre, 
hol alig fognak rám találni jövő év előtt.”

Érvelni kezdett, hogy meggyőződjék elméje 
állapotának miben létéről.

„Egy embertől lehet követelni, hogy magát 
megölje, de nem azt, hogy saját kezeivel bénítsa 
meg magát, igy okoskodott. Egy holnap utáni 
amerikai időzés után ismét Párisban lennék, útjá­
ban állva, valamint útját állottam Fontainebleau-

ban ; magam sem tudom, miként. De Prévalét meg- l 
értette velem, hogy meghal, ha én élek, de élve 
marad, ha én halok meg. Nem fog örökké azzal 
vádolhatni, hogy őt elárulhatnám. Lehetetlen a dol­
got lovagiasabban befejezni: Az egész vilácr azt 
hiszi, hogy utón vagyok az Egyesült államok felé 
es fehér nemümön nincs semmi liimzés“.

Az utolsó perczek gondolatai a legkeserveseb­
bek voltak :

„Biztos vagyok benne, hogy ha hirét veszi 
elutazásomnak, hogy magában mondandja:

„Jobban tette volna, ha magát megöli. Még 
is jól Ítéltem meg őt: ő egy gyáva.“

„Minden esetre, mond fenn hangon, ezen go­
lyót, melyet kezében tartottál, nem fogod gátol­
hatni, hogy szivembe ne menjen............. “

XXV.
A bocsánat.

Három nap lefolyása után a fenyegető forró 
láz előtti félelem is egészen eltűnt Leonicenél. 
Egy hét múlva már fel s alá járkált szobójában, 
jó kedvüen csevegett és oly jó izüen evett, mintha 
soha sem lett volna beteg. Ezen nagy étvágy végre 
mégis felnyitó szemeit állapota felől. Egy nap 
reggelén férje előtt ezt mondá Prévaletnek:

— Orvos ur, ön engem megcsalt!
— Asszonyom, válaszol ez, hazudni tudni az 

orvosok egyik legdicséretesebb tulajdonsága. Ha 
akkor ön előtt el nem titkolom a valót, akkor ön 
ma nem lenne oly állapotban, hogy azt hallja.

Ezúttal elfogadd a rá mondott Ítéletet sikol­
tás és könnyek nélkül. Belé nyugodott, hogy ennek 
utánna úgy tekintse szerencsétlensége gyümölcsét, 
mint egy árvát, kit egy templom”pitvarában talált 
volna. Siratta, hogy annak oly apja van, valamint 
siratta volna, ha rábollókkal született volna kezei 
helyett, de érezte, hogy azért még sem fogja ke­
vésbé szeretni.

»Ha jól meggondolom, ismótló magában jó- 
hiszemüleg, azt hiszem, a bagnoban elég oly em­
ber van, kik legalább is oly rosszat tettek, mint 
ezen Xaver ur. Gyermekeik soha sem látják őket, 
s azzal mindennek vége.

Nem sokára még is észrevette, hogy azzal

még mindig nem volt mindennek vége, midőn 
egyszer esetlegesen Fritz inas és a szobalány közt a 
konyha előtti csarnokban tartott párbészód vége 
megütötte füle dobját.

„ Az asszonyság igen el van gyengülve, mond 
az utóbbi: nem fogja kiállani a lebetegedést, annál 
kevésbé, mert ez az első gyermeke, Ön mint férfi 
ehez mit sem ért. Egy első gyermek, azzal min­
den van mondva. Később valakinek akármennyi 
gyermeke lehet.“

Ezen tan, mely tapasztaláson látszott ala­
pulni, Leonice előtt a legsötétebb kilátásokat nyi­
totta meg. Ezen percztől kezdve azon sejtelme, 
hogy meg fog halni gyermekágyban, majd mindig 
kínozta.

Felszámlálta magában ezen válságos esély 
lehető következményeit és rettegve kórdó magától, 
ha az anya sirba szállana, mi lenne akkor a cse­
csemőből.

„Az czáfolhatlanul bizonyos, mond magában, 
hogy nem mernék megjelenni az isten előtt bű­
nömmel lelkiismeretemen. Az ember nem hazudik 
halálos ágyán. Mindent megvallanék Emmanuelnek. 
Ismerem őt, ő nemes szivü és megbocsátana. De 
azon szerencsétlen lény, mely rá nézve idegen és 
talán irtózása tárgyává lenne, ki fogja azt szeret­
ni? kifogja védeni? Ki bizonyítja be nekem, 
hogy gyülölsége tetőpontján nem fogja-e elküldeni, 
hogy haljon meg a lelenczház valamely büszhődt 
termében ?“

Ezen borzasztó bonyolodás, mely lelkében 
kelt, egy napról a másikra módositá érzeteit Xa­
ver iránt.

„Ezen ember erkölcstelen, de lehet jó atya, 
kiálta fel. Senki sem mondhatja, hogy nem fogja 
szeretni a szegény kisdedet, az isten is úgy ren­
delvén, hogy annak pártfogója legyen. Vájjon ke­
resztényiig cselekedném-e, ha a gyermeket örökre 
megfosztanám apjától és apját gyermekétől ?

Azon aggodalom, hogy titkát elárulhatná és 
hogy fia (ő is úgy volt, mint valamennyi nő az ő 
helyzetében, meg lévén győződve, hogy csak fia 
lehet) ezért egész életében lakolna, ez neki az 
anyák azon emberfeletti erélyét kölcsönzé, kik, a 
nélkül, hogy úszni tudnának, vízbe ugranak, hogy 
gyermekeiket megmentsék. Bezárkózott szobájába,



alább háromnak birői hivatalnoknak kell lennie. A 
határozatok szabad belátás szerint hozatnak s vég­
érvényesek. Egyebekben a birodalmi hivatal ügy­
rendét önállólag állapítja meg.

9. §. Oly gyűlések, melyekről feltehető, hogy 
az 1. §-ban említett czéloknak szolgálnak, betil- 
tandók; oly gyűlések pedig, melyekben tényleg ily 
törekvések merülnek fel, feloszlatandók. A gyűlé­
sekkel egyenlő tekintet alá esnek nyilvános ünne­
pélyek és' menetek. A betiltásra és feloszlatásra a 
rendőrség illetékes. A rendőrség intézkedése ellen 
csak a felügyelő hatósághoz intézendő panasznak 
van helye.

10. §. Nyomtatványok, melyek az 1. §-ban 
jelzett czélokat igyekszenek terjeszteni, eltiltan- 
dók. Időszaki nyomtatványoknál a tilalom ezen 
nyomtatványok további megjelenésére is kiterjedhet.

11. §. Ezen tilalomra, ha valamely időszaki 
nyomtatvány további megjelenésére is kiterjeszke- 
tetik, illetékes azon szövetségi állam központi ha­
tósága, hol a nyomtatvány megjelen ; egyéb esetek­
ben az országos rendőrhívatal. A birodalmi cancel- 
lár jogosítva van eltiltani valamely külföldön meg­
jelenő és időszaki nyomtatvány terjesztését, a. tila­
lom minden esetben közzéteendő a Keichs-Anzei- 
gerben s az egész szövetségi területre érvényes.

12. §. A bizományos, vagy kiadó jogosítva 
van a tilalom ellen, ha az a központi hatóságtól 
származik, az egyleti és sajtóügyi birodalmi hiva­
talhoz ; ha a tilalom az országos hatóságtól szár­
mazik, a központi hatósághoz folyamodni. Ezek ha­
tározatai ellen a birodalmi hivatalhoz a további fo­
lyamodás útja nyitva áll. Mindkét esetben egy hét 
alatt nyújtandó be a tilalom kézbesítésétől számítva 
a folyamodvány azon hatóságnál, melytől a tila­
lom, vagy határozat származik. Sem a folyamodás, 
sem a további folyamodás nem bir halasztó ha- 
tálylyal.

13. §. A tilalom alapján az illető nyomtatvá­
nyok ott, hol terjesztés czéljából találtatnak lefog- 
lalandók; a lefoglalás a sokszorosításra szolgáló 
lemezekre és formákra is kiterjedhet. — Szorosabb 
értelemben vett nyomtatványoknál az illető kivona­
tára a szedés lefoglalása helyett annak szétvétele 
rendelendő el. A lefoglalt nyomtatványok, lemezek 
és formák, amint a tilalom jogérvényes lett, hasz­
nálatra alkalmatlanná teendők. A rendőrség határo­
zata ellen csak a felügyelő bizottsághoz intézendő 
panasznak van helye.

14. §. A rendőrség jogosítva vau a 10. §-ban 
megjelölt nyomtatványokat, valamint azok sokszorosí­
tására szolgáló lemezeket és formákat még a tila­
lom kibocsátása előtt előzetesen lefoglalni, a. lefog­
lalt nyomtatvány 24 óra alatt az országos rendőr­
hatósághoz benyújtandó. Ez utóbbi köteles vagy a 
tilalom megszüntetését rögtön elrendelni, vagy egy 
bét lefolyása alatt a tilalmat kibocsátani. Ha a ti- 
lom ezen határidő alatt nem bocsáttatik ki, a tila­
lom önkényt elenyészik, s az egyes darabok, leme­
zek és formák visszaadandók.

lő. §. Pénzösszegek gyűjtése az 1. §-ban jel­
zett törekvésekre, valamint nyilvános felszólítás ily 
czélokra való adakozásra, rendőrileg eltiltandó. A 
tilalom nyilvánosan közhírré teendő. A tilalom el­
len csupán a felügyelő hatósághoz intézendő panasz­
nak van helye.

1G. §. A ki egy eltiltott egyletben, a tilalom 
tudatában, vagy annak nyilvános közbirré tétele 
után, mint tag működik, vagy tevékenységet fejt 
ki ily egylet érdekében: 500 markig terjedő pénz­
bírsággal, vagy három hónapig tartó fogsággal 
büntetendő. Hasonló büntetés éri azt, ki valamely 
eltiltott gyűlésben a tilalom tudatában részt vesz, 
vagy valamely gyűlés rendőri feloszlatása után onnan 
nem azonnal távozik. Azok ellen, kik valamely ily egy­
letben, vagy gyűlésen mint vezetők, elnökök, ügynökök, 
rendezők, szónokok, vagy pénztárnokok résztvesznek, 
vagy a tilalom tudatában vagy a tilalom nyilvános 
közhirrététele után az eltiltott gyűlést egybehívják, 
egy hótól egész egy évig terjedhető fogság alkal­
mazandó.

17. §. A ki valamely eltiltott egylet, vagy 
gyűlés számára a tilalom tudtával, vagy annak 
közhírré tétele után helyiséget ad, egy hótól egy 
évig terjedhető fogsággal büntettetik.

18. §. A ki valamely eltiltott nyomtatványt 
tilalom tudtával, vagy annak közhírré tétele után 
vagy a ki valamely előzetesen eltiltott nyomtat­
ványt a tilalom tudtával terjeszt, vagy ismét le­
nyomat, 1000 markig terjedő pénzbírsággal, vagy 
fogsággal, vagy G hóig terjedhető börtönnel fe- 
nyitendő.

19. §. A ki valamely tilalom ellenében cse­
lekszik, e tilalom tudtával, vagy annak közhírré 
tétele után 500 markig terjedhető pénzbírsággal 
és 3 hóig terjedhető fogsággal, vagy börtönnel bün­
tetendő. Ezenkívül az eltiltott gyűjtés vagy felszó­
lítás következtében begyült összeg, vagy adott tár­
gyak értéke a gyűjtés helyének szegénypénztárába 
szolgáltatandó be.

20. §. Oly egyéneknek, kik üi letszerüleg fog­

lalkoznak az 1. §-ban jelzett törekvések előmozdí­
tásával, vagy ezen törvény alapján hozott jogerve- 
nyes Ítélettel ezen törvény elleni cselekedetek miatt 
elmarasztaltattak, a tartózkodás az illető helyeken 
és kerületekben megtiltható, és ha külföldiek, a 
szövetsé,r területéről kiutasíthatók. Hasonló félté" 
telek alatt a nyomdász, a könyvkereskedő, a köl- 
csönkönyvtár tulajdonos és korcsmáros, valamint 
pálinka és spiritus kiskereskedők üzlete betiltható. 
Oly nyomdák, melyek Üzletszerűen hasznaitatnak 
fel ily törekvésekre, bezárhatók.

Oly egyénektől, kik üzletszerüleg foglalkoz­
nak az 1. §-ban megjelölt törekvések előmozdítá­
sával, vagy ezen törvény alapján már egy Ízben 
elitéltettek, az igazolási jegy, melylyel üzletszerű- 
fog jogosítva vaunak nyomtatványokat terjeszteni, 
vagy azokat eladni, megtagadható. Nyomdák, me­
lyek üzletszerüleg az 1. §-ban jelzett törekvéseket 
előmozdítják s erre felhasználtatnak, bezárhatók.

21. §. A 20-ik §-ban említett intézkedésekre 
az országos rendőrhivatal illetékes. Ezen intézke­
dések ellen a központi hatósághoz intézendő pa­
nasznak van helye, melynek határozata ellen az 
illető az egyleti és sajtóügyi birodalmi hivatalhoz 
folyamodhatik. A folyamodás és felíolyamodás a 
határozat kézbesítése után egy heti időtartam alatt 
azon hatóságnál nyújtandó be, mely az intézkedést 
vagy rendelkezést tette. A folyamodásnak halasztó 
hatálya nincs.

22. §. A ki a 20-ik §. alapján történt intéz­
kedések ellenére jár el, 1000 márkáig terjedhető 
pénzbírsággal, vagy ti hónapig terjedő fogsággal 
vagy börtönnel büntettetiik. A 20-dik §. első ki­
kezdése ellen irányzott tett 1 hótól egy évig ter­
jedhető fogsággal büntetendő.

23. §. Oly kerületek és helységek számára, 
melyekben a jelzett törekvések által a közbizton­
ság veszélyeztetve van, a szövetségi állam köz­
ponti hatóságai a szövetségi tanács jóváhagyásával 
legfölebb egy évi időtartamra a következő rendel­
kezéseket tehetik:

1. Gyűlések csak a rendőrség időleges bele­
egyezése mellett tarthatók.

2. Nyomtatványok terjesztése közutakon, pia- 
ezokon és más nyilvános helyeken nem engedte­
tik meg.

3. Oly személyek, kik nem igazolhatják, hogy 
miből élnek és kik mint segélyre szorultak, nem 
bírnak állandó lakhelyekkel, kiutasitandók. Fegy­
verek tartása és hordása, azok behozatala és el­
adása eltiltatik, korhítoltatik, vagy bizonyos előfel­
tételhez köttetik.

A történt intézkedések a Keicks-Anzeiger- 
ben közzéteendők. Aki ezek tudtával, vagy a 
megtörtént hirdetés után azok ellen cselekszik, 
1000 markig terjedhető pénzbírsággal vagy" hat 
hónapig terjedhető fogsággal vagy börtönnel bün­
tetendő.

24. §. Ezen törvény azonnal életbe lép.

Zimonyból Írják a „B. Corr.“-nek : A 
fölkelés nemcsak Kelet-Boszniában, hanem a dal­
mát határon és a Herezegovinában, valamint No- 
vibazár vidékén is szerb emissariusok által bnzdit- 
tatik, pénzzel és fegyverrel támogattatik, sőt 
Magyarországból származó, de most régóta. Szer­
biában állandóan elfoglalt szerbek is tűntek fel 
Kulen-Vacuf, Ostrosac, Kljuc és Banjalukáfian is, ez 
irányban működve. Mindenütt összeköttetésbe léptek 
a keresztény lakosokkal, őket nógatva, hegy egye­
süljenek a törökökkel az osztrák-magyar „invasió“ 
ellen, mert különben sokkal roszabb sors vár rá­
juk, mint azelőtt, csak ha Szerbia által 
okkupáltatik Bosznia, lesznek a lakosok 
boldogok és megelégedettek. A bosnyák ok közt 
ezer és ezer példányban osztatnak széjjel a ma­
gyar területen megjelenő, de államellenes czikkek- 
ben bővelkedő szerb lapok és ezekben a leg különbö­
zőbb variatiókban olvashatja a nép, hogy .Ausztria- 
Magyarország nincs jogosítva Boszniát o.kkupálni, 
s hogy a bosznyákok csak fejtsenek ki minél na­
gyobb ellenállást. Minden szerb és montenegrói 
politikai kalandor, kik az utolsó években feltűntek, 
most működnek Bosznia különböző vidékein, és 
ily körülmények közt nem csoda, ha a lázadás 
napról napra nagyobb mérveket ölt, különösen ha 
tekintetbe vesszük, hogy a pénzzel sem takarékos- 
kodnak.

Választási mozgalmak.
Uj választás lesz: Budapest IV. ke­

rti 1 e t Havas Ign. (szab. p.) Királyi Pál (egy. 
elf) közt; Budapest IX. kerület Steiger 
Gyula (sz. p.) és Thaly Kálmán (függ. p.) közt; 
Nagyváradon Teleszky István (sz. p.) és Szi­
lágyi Dezső (e. e.) közt; Borsodm. dedesdi 
kerületben Uray Mór (sz. p.) és Ragályi Ala­
dár (e. e.) közt; Csongrádm. tápéi k er ü 1 e t- 
b e n Rónay Béla (sz. p.) és Novak Gusztáv (f. p.) 
közt, miután a választás félbeszakittaxott. Heves 
m. poroszlói kerületben Bárczay Gyula

kis rózsafa íróasztalához ült és a következő leve­
let oly gyorsasággal irta, mely arra mutatott, hogy 
magát oly helyzetbe teszi, mely nem enged többé 
visszalépést.

„Ha halva leszek, egy ártatlan lény védelem, 
család, talán még kenyér nélkül is lesz. Én őt 
az ön megbánásának engedem örökségül, szüksége 
lesz valaki szeretetére, szüksége lesz, hogy valaki 
védelmezze. Őrködjék csecsemő kora, gyermeksége 
lelett, fogadja őt később pártfogása alá és hozza 
ezen áldozatot a nő és az ő becsületének, hogy 
soha se szólljou neki se anyjáról, se apjáról.

L e o n i c e.
Tréviéres ur szerencsére nem volt honn. — 

Leonice elég erősnek mondotta magát arra, hogy 
sétakoesizást kisértsen meg és nem engedé meg 
szobalányának, hogy őt kisérje. Alig volt az utczán, 
azonnal egy hazahajtó bérkocsiba ült és magának 
a Bonne-Kouvelle boalevardra vitette, hol egy 
hordár előtt megállóit, ki toló szakerén ült.

Rá bízta a végreudeletes levelet azon ünne­
pélyes meghagyással, hogy azt csak a czimzett 
kezébe adja. Ezután elrejtőzve kocsija homá­
lyába várt.

Ott várakozott, legfeljebb őt perezig a hor­
dár visszatértére, ki a levéllel kezében csakugyan 
vissza is jött.

— Asszonyom, úgymond, ezen ur ez előtt 
fiz nappal Amerikába utazott.

„így tehát tartá szavát, gondola, ez javára 
szolgál Ezután kérdő.

— Ismerik-e szándékát, vájjon haza jön-e 
nem sokára?

— .azt mondották: „Valószínűleg öt vagy 
hat hónap múlva.“ Leonice ezt gondolá erre:

— Öt vagy hat hó múlva hihetőleg későn 
lesz ; de mostantól kezdve addig alkalmasint hirt 
hallok róla, s akkor majd meglátjuk.“

Az őt hó leforgása után a sors egészen más 
valamit hozott Európába, mint Xavért vagy róla 
szóló hirt. Megkapta a gyermeket, melyre el volt 
készülve : de a rettentő halál, melyre hasonlólag 
ti volt szánva, megszökött előle. Majdnem buzgón 
látta azt az első, második, harmadik hétben. Azon­
ban a csontvázas rémet hasztalan húzta fülénél. 
Meg nem érkezett a meghívásra. Ekkor meggyő­
ződött arról, hogy még soha sem érezte magát 
jobb egészségben. Azonban mégis a második hó 
végével merészelt csak bűnének szemei közzé néz­
ni, mely a finemhez tartozott és kinek arczában 
egy t pár nagy kék szemet fedezett fel, melyekről

egészen örömittas E mmanuel ezta különben 
mondá:

„Honnét az ördögből vette ezen szemeket a 
kis hunezut?“

Ekkor Leonice egy egész ser indokot talált 
arra, hogy annyira és még inkább szeresse, mint 
bárki más, anyai költészetének forduló pontja min­
dig ez volt:

„Szegény édes babám ! Háta tebünöd-eez?“
A mi Xavért illeti, a gonosztevőt, gyilkost és 

hazugot, miután őt sokáig átkozta el háló szobája 
titkos szentélyében, lassankint eltörülhetlen és szent 
igényeinél fogva ő is jogosulva volt némi el­
nézésre.

Hat hó múlva, ez a pokol által kihányt ször­
nyeteg nem volt többé az istentől rá mért csapás. 
Hat héttel később átment a „szerencsétlen“ foko­
zatra, „ki maga magát is kegyetlenül büntette.“

Egy napon, végre, midőn a gyermek egy 
éves lett és Leonice magával vitte a tuileriák kert­
jébe, fehér ruhában, rózsaszínű ömalaggal és mi­
dőn valamnnnyi sétáló visszafordult, hogy őt és 
anyját lássa, büszkeségében azt mormolta:

„Miért nem jött még vissza Amerikából ? Nem 
tudom, mit adnék érte, ha neki fiát mutathatnám. 
Oly szép az!“

Xaver rögtöni elutazása az egész világot meg­
döbbentette. Trivulce egyedül, midőn azt megtudta, 
némi megelégedést mutatott. — Képzelhetni, hogy 
ismét Etiennette fondorlatai homokjába kerülvén, 
nem boszankodott azon, hogy gyengesége főtanuját 
a tengeren túl tudta, mert ez őt megszégyeníthető. 
Az, mi azonban tagadthatlan, az volt, hogy a 
franczia lobogó főszerkesztője azonnal eladta 
hírlapja másik felét is, melynek most egyszerű 
munkatársává lett öt száz frank fizetés mellett. — 
Es a tulajdonosok még azt követelték, ne írná alá 
nevét, minthogy ezen nevet „veszedelmesnek“ 
tartották.

Azonban, minthogy még sem akartok vele 
egészen szakítani, kárpótlásul egy szörp eladásá­
ból egy részt biztosítottak részére, melynek eladási 
jogát Galoyer vásárolta meg, és melynek eladására 
naponként a negyedik lapon tizenöt sornyi recla- 
mot szentelt. Ezen szer egyébiránt jó volt rósz 
emésztés, emészthetlenség, száj keserűség, iz sava­
nyúság, tulnyákosodás, undor, tengeri betegség, 
hurut, hőségek, arezfájás. buskomolyság, fuldoklás, 
vérszegénység, bőr megkeményedés és sápkór ellen. 
(Lásd a hirdetményeket.)

Fordította: Kásysonyi Dániel.

(sz. p.) és Lipesey Tamás (e. e.) közt, Somogy 
m. t a b i ker ü le n Dörnjén József (sz. p.) es 
Miklós István (f. p.) közt; Szatmár m. csen- 
geri kerületben Galgóczy Sándor (sz. p.) es 
Kiss Áron (f. p.) közt; Torontál m. török- 
becsei kerületben Rohonczy Gida (sz. P-) 
és Trifunácz Mladen (nemz.) közt; Veszprém 
m. enyingi kerületben Papp Gábor (sz. p.) 
és Csapó Kálmán (e. e.) közt.

Uj választás lesz továbbá Debreczen város 
III. kerületében Baldácsy báró elhalálozása folytán.

Összesen tehát 13 kerületben
lesz szeptember 5-ig uj választás.

*
A következő képviselők lettek 

több kerületben megválasztva:
1. Apponyi Albert gr. (Árva m. bobrói kér. 

és Nyitra m. szeniczei kér.)
2. Desseffy Aurél gr. (Sáros m. zborói kér. 

és Szabolcs m. tiszalöki kér.)
3. Mocsáry Lajos (Halas város és Kecs­

kemét.)
4. Móricz Pál (Szarvas és Bogaras m. alsó- 

árpási kér.)
5. Péchy Manó gr. (Kolozsvár és Erzsébet­

város).
6. Polit Mihály (Bács m. titeli kér. és To­

rontál m. antalfalvi kér.)
7. Simonyi Ernő (Debreczen I. kér., Szeged

l. k. és Szentes.)
8. Simonyi Lajos b. (Aradm. világosi kér. és 

Biharm. u. szalontai kér.)
9. Szilágyi Dezső (Budapest VIII. kér. és 

Jász.-Nagy-Kun-Szolnok m. jákohalmi kér.)
10. Tisza Kálmán (Fiume, Selmeczbánya és 

Szepsi-Szt.-Györgj 1)
11. (Verhovay Gyula (Czegléd, Makó és Zala

m. tapolczai kér.)
Tizenegy képviselő megválaszta­

tott 25 kerületben; a többes választá­
sok következtében lesz tehát 14 uj 
választás és nem, mint néhány lap jelenti, 12. 
E választások csak a képviselőház megalakulása és 
a képviselők verificatiója után fognak megejtetni.

A z 1875/78. évi országgyűlés tag­
ja i k ü z ü 1 felsoroljuk a következők­
ben azokat, kik ezúttal nem lettek 
m egválasztva.

Antalfy Károly, Antonescu István, Ábra- 
liámffy Gyula, Babies János, Babócsay Lajos, Bak- 
csi Eerencz, Balázs Frigyes, Ballegh József, Balogh 
Károly, Bánó József, Beliczay Rezső, Berényi 
Eerencz, Bibics Döme, Bosánszky Adolf, Boda 
József, Borlea Zsigm., Borosnyay Pál, Conrád 
Károly, Czedler János, Czipple Zsigm., Cserná- 
tony Lajos, Gsiky István, Csillaghy József, Darvas 
Imre, Dániel László, Decáni Gusztáv, Deschan G., 
Degenfeld Béla gr., Degenfeld LajoS gr., Dörr 
Soma. Erling Miklós, Ernszt Frigyes, Farkas Elek 
(bihari), Fay Béla, Felszeghi Sámuel. Fórián Ká­
roly, Földváry János, Gáspár András, Gullner 
Gyula, Gurbán Konstantin, Háczky Kálmán, Ham­
mersberg Jenő, Házmán Eerencz, Hedry Ernő, 
Hets Károly, Hirsch Tivadar, Horánszky Nándor, 
Hosszú László, Houchard Eerencz, Hunyadi Béla, 
Jordán István, Jókai Mór, Kaas Ivor b., Kaesko- 
vics Sándor, Kapp Gusztáv, Kasper Mihály, Kassay 
Ing., Káliay Béni, Károlyi Gyula gr., Kemény 
István b., Kemény Mihály, Kerkápoly Károly, 
KégI György, Királyi Alajos, Kiss Lajos, Kiszely 
Árpád. Kiszely Ernő, Kollár János, Kassy Sándor, 
Somssich Pál, Steinacker Ödön, Szabó Mihály, 
Szaplonczay Miklós, P. Szatkmáry Károly, Szentál 
György, Szentpál Jenő, Szerafin Frigyes, Szilassy 
János, Szilády Áron, Szivák Imre, Szluha Ágoston, 
Szluha Benedek, Szoboszloy József, Szomjas József, 
Kovácsy Gyula, Könczey Károly, Kövér Gábor, 
Kürthy József, László Antal, Lekoczky György, 
Leonhard Frigyes, Lónyay József, Löw Vilmos, 
Nyisztor József, O’Donell Henrik gr., Ostffy Ist­
ván, Pap Lajos, Plachy Bertalan, Pogány, Károly. 
Pogány Ödön, Pogonyi Dénes, Pongrácz Ágost gr., 
Pulay Kornél. Ragályi Nándor, Ragályi Gyula, 
Rády Endre, Remete "Géza, Roth Keresztély, Rupp- 
recht Lajos, Sachsenheim Albert, Schwarz Gyula, 
Sirbik Kálmán, Simonfay János, Simonyi Simon, 
Maager Károly, Majzik Viktor, Makray Aladár, 
Mara Lörincz, Máriássy Kálmán, Máriássy Miklós, Mi- 
letics Szvetozár, Molnár Antal, Molnár György, Molnár 
István, Mudrony Soma, Muslay Sándor, Nagy György, 
Nagy Ignácz, Nagy Károly, Nedeczky István, 
Sztupa György, Szüllő Géza, Tarnóczy Gusztáv, 
Teleki László, Trauschenfels Emil, Tulok Zsigm., 
Uray Miklós, Vályi János, Vendéghy Gábor, Ve­
ress Pál, Virava József, Voinics Jakab, Wirkner 
Lajos, Wodianer Béla, Zahulik László, Zichy Nán­
dor gróf, Zmeskál Zsigmond, Zsigmondy Vilmos, 
Zsitvay József.

Sennyey Pál b. tudval evőleg még a múlt or­
szággyűlés folyama alatt leköszönt, Perczel Béla 
pedig kineveztetett főbirává.

Kimaradt tehát összesen 151.
*

A választásról tegnap érkezett tudósítások 
szerint

Gy őrmegye rimaszécsi kerületében megvá- 
választatott Szakáll Antal hab.

S z e p e s m. lőcsei kerületében : Máriássy 
Kálmán, korm, p. a lublói kerületben: Gerge­
ly! Tivadar korm. p.

Borsód dédesi kerületében Ragályi Aladár, 
hab. és Uray Mór párton kívüli közt szükebb vá­
lasztás lesz.

Mos tehát már mind a 408 kerületből ös- 
meretes a választás. — Pártunkra esik 71 kerület, 
habarékra 70; párton kívüliekre 15," nemzetisé­
giekre 8; kormánypártra 233 kerület. — Szükebb 
választás lesz 12 helyen, s miután 6 képviselő 2 
kerületben, 3 pedig bárom kerületben választa­
tott meg, s Baldácsy halála következtében egy 
hely üresedésbe jött, — 25 helyen uj választás 
leend,

A mátészalkai kerületből Írják nekünk 
aug. 14-óről:

A mátészalkai követválasztás megtörtént, a 
harcz, oly meleg, oly kitartó és oly gazdag volt a 
legérdekesebb, de néhol a legaljasabb episodokbau 
is, hogy az e választást a legérdekesebbek egyi­
kóvó teszi.

Nevezett választókerület határozottan 
függetlenségi színezetű és e kerület ön­
magának kormánypárti képviselőt adott; ez heves, 
benső, a kerületnek saját önmeggyőződése elleni 
harczában történt, fontos az, mert társadalmi, Köz- 
igazgatási és igazságszolgáltatási viszonyaink kor- 
hadtságát éles világításban engedé látni és alkal­
mat nyújtott határozottan rámutathatni a bajok 
forrására.

Azon hírhedt s halálig tántoríthat­
ta n elvhüség, mely terített asztal mellett és 
után határt nem ismer, széjjelpattant itt, mint a 
szappanbuborék, mert oly nemes és lelkes fiatal 
jelölt 48-as programmbeszédjónek légrezgései érin- 
ték azt, kinek felekezettársai nyulbőrrel keresked­
nek, a nyulbőr előtt eltűnik az elv és a válasz­
tók politikai nézetében győzött a nyulbőrmeggyő- 
ződés és hátrált az elv. E nézet volt lelke azon 
agitálásnak, mely szép és rut eszközökkel nyíltan 
és titokban, az utczán a r. és g. hatholika egyhá­
zakban és a törvény zöld asztala előtt független­
ségi pártunk ellen el lett követve.

Láttuk a népet küzdeni elve mellett elfogult 
előítéletek ellen, melyektől egy magát értelmesnek

tartó osztály szabadulni nem tud. Az értelmiség­
nél (?) az előítélet; a keresztényi szeretett leiken 
hirdetőinél a gyűlölet, a közigazgatási közege ne 
az erőszakoskodás, a tör vény szénnél a törvénytelen­
ség elve állott a politikai meggyőződéssel szem­
ben, csupán a nép vivta ki magának tiszteletűn­
ket a leghevesebb tusában tanúsított elvhüsege
által. ...

A választás előtti éjjelen elkövetett s hilie- 
tetlennek látszó vesztegetések, a választás napján 
bemutatott, minden emberi jogot lábbal tipró erő­
szakoskodás és részrehajlás, mely páratlan a maga 
nemében, és a választási bizottmánynál történt 
visszaélések, habár most kicsikarták a párt kezéből 
a o-yőzelmet, de a jövőt ép ezek biztosították pár­
tunk számára; ez állítás mellett szól pártunk 800 
szavazatnál erősebb töredéke.

Nem hallgathatjuk el, hogy a választási el­
nök b. Perényi Péter, kinek a pártok felett volna 
a helye, de jó régen leereszkedett volt a párttu- 
sába, pártunkat nemcsak elnökhöz, de értelmes 
emberhez nem illő szavakkal bántalmazta, kép­
viselőnk Péchy Jenő pedig, midőn az. ősz es 
választókerület kezéből átvette mandátumát nem 
szégyenlette magát, annak majdnem felét a legil­
letlenebb módon becsmérelni.

Elhallgatjuk Iljasevics nyírbátori járásbiró 
müveit stylusban tartott pobárköszöntését, mely a 
keresztes hadjáratok avas szagát terjesztő, csak 
még egy sóhajunk van e haza jövőjéért, czivilizátió 
jöjjön el a te országod!

*

Nagy-Bányáról írják nekünk aug. 12-éröl. 
Kalandunk a korral. A nagybányai kerület 
választóinak értelmiségébe és hazafiasságába vetett 
bizalmunk, melynek ismételve adtunk kifejezést, 
újból alaptalannak bizonyult be. A kerület aug. 
8-án 129 szótöbbséggel Stoll Károlyt a kormány­
párt jelöltjét választotta meg országgyűlési képvi­
selőjévé, Bartók Lajos ellenében, kinek teljes sza- 
kavatottsággal készült és f. hó 5-én városunk dísz­
termében tartott programmbeszéde úgy az értelmiség 
mint a polgárság részéről szűnni nem akaró éljenzéssel 
fogadtatott. Megválasztása kétségtelen vala, azonban 
a sors könyvében másképen volt írva. Valamint az 
egyetemes és a hazai történelem számtalan pél­
dákkal találkozunk, melyek ármány és csel által 
diadalra juttatják ellenségünket, hasonló eset tör­
tént városunk csendes falai között is. Csak egy 
esetet jegyzük fel, mely eléggé bebizonyítja ál­
lításunk igaz voltát. Helybeli tanárok közül egy 
munkás társ, ki már 4 éve, hogy ugyanazon minő­
ségben folytonos alkalmazásban van, azonkívül a 
felső népisk. tanodák vezetésére oklevéllel bir, je­
lenleg nincsen szavazati joggal felruházva; holott 
4 év előtt ugyanazon körülmények között szavazati 
oggal birt.

De hiába, haladnunk kell a korral, a miveltség 
illetőleg a rafinéria oly magas fokára jutottunk, 
hogy folytonos tolihibákat ejtünk ott, hol a haza 
felvirágzása, a jövő nemzedék boldogitása forog a 
kérdésben! Részünkről igen sajnáljuk, hogy az il­
lető hatóságok mindenben nagyobb gondot fordíta­
nak, csak arra nem, hogy magukat szakmájukban 
kellőleg képezzék; mert találtatnak jelen felvilágo- 
soduit korszakban a városi hivataloknál is egyének, 
kik büszkén, fenhéjázott és felfuvalkodott arczczal 
fennen hirdetik, miszerint ők még nyomtatott be­
tűkkel nem igen foglalkoznak. Vidéki.

*

Dorozsmáról Írják 1 ap u n k na k, hogy 
ott valódi ázsiai állapotok vannak. A képviselő-vá­
lasztás alatt ugyanis Dorozsma polgárai hazafias 
szellemben, pártunk .jelöltje mellett nyilatkoztak; 
most tehát, hogy a főispán (a kormány jelöltjének j 
atyja) és választási elnök intriguáinak sikerült meg­
hiúsítani az első választást, daczára annak, hogy a 
bosnyák-párt jelöltjének összesen nem volt több 19 
mond tizenkilencz szavazójánál, az elöljáróság utján 
terrorizálni akarják a dorozsmaiakat , hogy Ró­
nay mellett szavazzanak. — Figyelmeztetjük 
dorozsmai pol< ártársainkat, hogy utasítsanak 
vissza a kormány-párt bérenczei részéről min­
den kihívó magaviseletét, mert a hatalom 
emberei ezen magaviseletükkel azt akarják elérni, 
hogy Dorosma hazafias polgáraiból minél töb­
bet htisre tehessenek, — ha tovább nem, — 
legalább addig, mig a pőtválasztás meg nem ej- 
tetett.

ÚJDONSÁGOK,
— A király születésnapján f. hó 

18-án reggel 10 órakor az ünnepélyes istentiszte­
let a budavári helyőrségi templomban, melyen 
Ráth József apát fényes segédlettel fog pontifi- 
cálni. Ez alkalommal Mozart hires koronázási mi­
séjét (c-dur) fogják előadni, a magánrészeket Ste­
gemann k. a. és Bogi sich ur fogják énekelni. 
A zenekart Váray Eerencz karnagy igazgatja.— 
Ugyanakkor a vérmezőn tábori mise lesz, melyen 
az összes helyőrség jelen lesz. Holnap este a szín­
házakban díszelőadást tartanak, 9 órakor pedig 
ünnepélyes takarodó lesz katonai zenekarral.

— József főherczeg és neje a mozgó­
sított tartalékosok családjai segélyezésére ezer fo­
rintot szolgáltatott át a miniszterelnöknek.

— Hymen. Krecsányi Sarolta asszony, a 
vidéki operette-szinésznők egyik legjelesebbje e 
napokban tartotta meg esküvőjét ifj. Sala­
mon Jánossal, a kolozsvári színház első hegedű­
sével.

— a harcztórről ma érkezett hirek 
miatt ma roppant felindulás uralkodott a főváros­
ban. Budapesti fiuk: a 32-ik Este-ezred századai­
ban harezoló katonák estek áldozatul az okkupá- 
cziónak elannyira, hogy bir szerint az egyik, 300 
emberből álló századból csak 35- 40 katona me­
nekült meg. E közvetlen érdekű eset nagy meg­
indulást keltett Budapesten és környékén, a hol 

az Estiek családjai, rokonai és isme­
rősei laknak; mindenkinek van egy vagy más 
valakije, a ki lenn van az igy tönkregyilkolt ezred 
tagjai közt, mert az Este ezred kiegészítési kerülete Bu­
dapest és környéke. — Ehhez hasonló szomorú napjai 
most csak Pécsnek és környékének vannak. Egy 
pécsi lap közli ugyanis a Maglajnál elesett 
55 huszár névsorát. A legénység mind Baranya- 
megyéből való. Az elesettek közt van Babos János 
Kölkedről, Vörös Mihály Mohácsról, Dani Gábor 
Szerdahelyről, Halassy Lajos Turonyból, Kolompár 
János Kélesdről, Ratics Péter Helyesfáról, Gaszti 
Ádám Bisztriczából stb. A 7. huszárezred 5. szá­
zada, mely a maglaji harezban részt vett, e kimu­
tatás szerint 1 főhadnagyot, 3 őrmestert, 2 tize­
dest és 49 közhuszárt, összesen ötvenöt embert 
vesztett.

— Az orosz politika most szünetel. — 
Gorcsakoff herczeg e hó 12-én Wildbadba utazott, 
Suwaloff gróf szintén fürdőn van, a czár pedig Li- 
vádiában mulat.

— A szt.-István napiegyházi szer­
tartások sorrendje. Az ünnep előestéjén hét­
főn délután 5 órakor ünnepélyes vecsernye. Az 
ünnep napján reggeli 5 órakor csendes mise, 6 
órakor pedig áldással egybekötött sz. mise. 7 óra­
kor a szent kéz ünnepélyes körmenetben a helyőr­
ségi templomba vitetik, hol szent beszéd és ünne­

pélyes nagy mise lesz. Ezek végeztével a körmenet 
a királyi lakban levő plébánia templomba visszatér 
és az ünnepély a „Téged Isten dicsérünk" elzeugé- 
sével befejeztetik. 11 órakor az utolsó csendes mise 
délután 5 órakor pedig ünnepélyes vecsernye. Az 
ünnep egész nyolezada alatt minden nap délelőtt ál­
dással egybekötött szent mise és délután 5 órakor 
litánia lesz. Az isteni szolgálat végeztével a szent 
kéz mindannyiszor csokolásra nyujtatik.

— A budavári Mátyás-templom építése 
széles körben mind nagyobb érdeklődést gerjeszt. 
A régi szentély falait a déli s a keleti oldalon 
már lerombolták s az alapzatok közt ráakadtak a 
XIII. századbeli régi templom alapjára, mely fél 
lábnyival szélesebb a mostani alapzatnál. — Az 
egyház alsó része a romai styl felé hajlik 
s e szerint fogjákrestaurálni is, a felső rész ellenben 
s a belső ornamentató tiszta góth stylü lesz. A 
munkát tiz év alatt^ fogják teljesen befejezni, a 
tervet legújabban némileg módosítók. Az északi 
homlokzaton lesz a sekrestye, a Zichy s a Gara- 
kápolna, melyeket oszlopsor fog szegélyezni. A 
nyugati homlokzatnál levő főbejárástól oldalt két 
imposans gőthizlésü torony emelkedik majd, egy 
kisebb torony diszitendi a tetőzetet a középkajó 
felett, az oldalhomlokzatokhoz pedig egy-egy lép. 
csőtorony fog simulni. A tornyokat Mátyás király- 
hollója díszíti. Rózsa képfaragő egy igen flgyes 
módéit készít a templomról, melynek harmadrésze 
már kész s egy évi munkába került; most a lép- 
csótornyok modelljét faragja, mindenik tornyot Hú 
faragvány darabból ragasztja össze.

— Iskolai értesítés. A hód-mezó-vásárhelvi 
reform fógymnasiuinban az 1878 —79-dik tanév szeptember 
1-én veszi kezdetét. A fölvételi, pótló és javitó vizsgálatot 
a f. évi augusztus 80. 81. és pótlólag szept. 1. 2. 8. nap. 
jain tartatnak, ugyanezen utóbbi napokon eszközöltetnek a 
beiratások d. e. 8—11 és d. u. 2—6 óra között A főivé- 
telnél és beiratásnál az ifjúsági könyvtári illeték, nemk«. 
lönben legalább a félévi tandíj lefizetendő. — IIód-Alezö 
Vásárhelyen, 1878. aug. 15. Az igazgatóság.

— Boszniába. Ha katona vagy, nem tu­
dod hol fogyasztod a holnapi „menázsit.“ Ebben a 
mozgalmas időben változtatják, cserélgetik, kombi­
nálják összevissza az ezredeket, a mi nagy tudó- 
mány lehet, mert közönséges polgárember el nem 
érti az ő csinját-binját. — Ma még itt a főváros­
ban, holnap már a „Grániczon“; tegnap „otthon- 
holnapután a határon túl, s azt se kérdik tóled 
elbucsuzhatsz-e addig szived szerint ő tőle, — ű 
tőlük?! A fővárosból már több ezred marsirozott, 
Nagy katena-urak, sajnálkozó polgárok és keserves 
könyveket hullajtó fejércselédek gyülekeznek össze 
a Duna partján: bubánatos tubiczáknak egész lé­
giója, a kik „övéiket“ siratják utoljára. Mert hogy 
a „komisz“ kenyér mellett, a strapácziók keserű 
keserűségében jól esik az édes vigasztalás és ba 
kának nem is baka, a kinek legalább agy szeretője 
nincs, ez igy van a mai világban, s csak az a jó 
benne, hogy régen se volt máskép, már akármit mow 
janak hozzá az „ottbonvaló leányok.“ — Budapestről 
ma reggel ment le Pét ej váradra a Rodicsíéle 66, 
számú gyalog sorezred. A téglaszin hajtókás vité­
zek szintén magyar fiuk, talán a legmagyarabb az 
ezred mindannyi közt, mert a tisztikarban is alig 
akadt a ki nemzeti nyelvünket ne beszélné. A ka 
tonák a Hevesből és Békésmegyéból va­
lók, az ezred tartaléka Szolnokon székel, maga az 
ezred törzse már 3 év óta Pestre volt helyezve 
itt előbb az üllei-kaszárnyában, két év óta pedig 
Budán szállásolták el. Reggel félnyolezkor indul 
le a Dunán a gőzhajózási társulat „Zombor“ nevű 
vontatógőzüse az uszályhajókkal, melyen az ezrei 
el volt helyezve. Zenekar játszott, éljen hangzott, 
kendők lobogtak: az őszinte kitüntetés sokféle 
jeleivel halmozta el a közönség a búcsúzokat, 
és azok viszont. Sok megható van az ilyen bu 
csuhán, most „helyőrségre“ mennek bár a katonák 
az okszerű sejtelem azt súgja, hogy az útnak egy 
vége van : Bosznia! ... Ma este innét (hasonló 
ünnepélyességek között) a Wasa-ezred indult Eszé 
felé. — Az indulásnál mindkét esetben maga Kraát- 
wald tábornok térparancsnok is jelen volt.

— A Csepel szigeti érdekeltséget 
f. hó 27-ére rendkívüli közgyűlésre hívta össze 
Szapáry István gróf főispán, mint a pestmegyei 
védgát építő társulat elnöke. A társulat azt kivauja 
a kormánytól, hogy saját közegei által készített 
technikai terveket ingyen engedje át a társulatnak, 
az építkezéshez kormánybiztost küldjön s a költ­
ségeket a földadóból fedezze. A kormány a választ 
már megküldé e tervre s a közgyűlés e dologban 
fog tanácskozni.

— A margitszigeti fürdővendégek szombatén 
f. hó 17-én rendezik utolsó tánczvigalmukat. Az eddigiek 
igen szép sikere után bizton várható, hogy ezen mulatság 
is jól fog sikerülni. A tánez esti 7 órakor kezdődik, s éjjeli 
egy órakor fogja a külön hajó a vendégeket haza szállí­
tani. Mindazok, kik meghívóra igényt tartanak, s tévedés­
ből nem kaptak volna, szíveskedjenek a budapesti ügyvéd­
jelöltek s joggyakornokok egyesületéhez (nemzeti szálloda 
földszint) fordulni esti 6—7 óra között.

— Lázadás Canadában. Canada 
Ottava városába aug. 13-án, mint az angol 
nak sürgönyzik, nagy lázongás volt. — Az ame 
rikai guelfek s ghibllinek, az orangeisták s unió- 
nisták véres harezba keveredtek az említett város 
utczáin. — Az orangeisták a mondott napon ün­
nepélyes menetet tartottak a városban, s ez alka­
lommal pisztolyokból lőttek az ellenpártiakra, A 
zavar mindinkább nagyobbodott. Éjjelre már valódi 
lázadás színhelye volt a város. Éjjeli tizenkét óra­
kor a város fó'utczáin folytonos tüzelés volt ball" 
ható. Ekkor rohanták meg az orangeisták a pa 
lakát s egy szállodát. Mindkettőt lerombolták f 
lázadók. Reggeli két órakor végre sikerült a rent 
őrségnek a zavart lecsillapítani. A legnevezetesb" 
dologban az, hogy egészben csak hat elfogató 
történt.

— Hödel, a német császár elleni hires me 
rónylő tudvalevőleg halálra lett ítélve s kegyelemért 
nem is folyamodott. — Az Ítélet mindamellett hi­
vatalból fel lett terjesztve a király elé. — Mint ma 
Berlinből távirják, Hödel már az uj fegyvár udra 
rán lefejeztetett, minthogy egy augusztus S- 
diki legfelsőbb rendelet az igazságszolgáltatásna 
szabad folyamot engedett.

— Gyilkosság. Báttaszékről Írják: A 
itteni vasúti állomás mellett van egy korcsma, 
melyben egy a múlt héten ott megszállt idegen a 
korcsmáros és fia által megöletett. A gyilkosok 
holttestet pár napig pinezéjükben rejtették el, de 
hót egyik éjjelén kocsin a Dunához vitték s a bu 
lámokba pottyantották. Alig hagyták azonban el: 
télelmes jó madarak a partot, egy árnyas kelyró 
csónakon halászok jöttek elő, kiknek figyelmét 
vízbe dobot test okozta zaj felkeltette, s a Du® 
felszínén úszó tömeget kihalászták. A Tolnára ve­
zető dunai töltés őre megkérdeztetvén az ifáu1 
hogy ki volt nem rég a parton, az említett koro 
ma tulajdonosát és fiát nevezte meg, mire a dolol 
Báttaszék birájának rögtön feljelentetett, ki 1 
az illetőket lakásukon haladéktalanul karhatalo®' 
mal meglepte s rájok az orgyilkosságot Kisütöm«

— Kitűnőség a tolvajok között,' 
A liverpooli törvényszék előtt nem régiben e? 
65 éves nő állott tolvajlás miatt, kiről nagyi”

Sxhcs

nélkül el lehet ml 
börtönök belsejét, 
lopás mániában szj 
monstrum a tolvaj! 
hát 1839-ben tört! 
reményteljes pályái 
yvi büntetést kapói 
mint e nő a bőrtől 
lopás volt, s aligJ 
került. — Mint mj 
e változatok a nőj 
katlan. A társadul! 
iránta kötelességét!
természetté vált j
íogsdgj meiy ^
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után ma lépett fel 
dérlak Magyarból 
megmutatta, hogy! 
ö uj érdeket kölcí 
csakugyan Thalia 
darab; mert ml 
összeférczeltebb 
zik a színházi 
nyár derekán is tJ 
félsikert s az QreJ 
meri. — A fojtó 
telt meg a ház ; 
lépett, perczekig 
kedvencz művészi 
magáért. Soha 
elevenebben nem 
akarta volna, bogi 
de jő kedve, telj« 
hon“ számára md 
gitette elő a sikel 
ták helyüket. A 
sál látta ma el I

— A tani 
melyet az egyetel 
nak megnyitni, m 
tárgyak tömegét! 
érdekesnek, tanul 
egyjrészétjmárfelí 
díszítve, a tanszer 
tartalmazza. Az el 
szerint rendezve, i 
a falakon részint | 
töltik be. A más 
pékét tartalmaz : 
litikai térkép, vaj 
a folyamok, hegyei 
képződést tünteti 
zés most folyik, 
zokat látott L a i 
építészeti emléké 
görög, ó-egyptoi| 
nyék fennmaradt i 
falitáblákon, öss| 
iró és rajz eszkö 
melyet a legkülöl 
ját ismertetik mi 
iranczia népiskol] 
phiak a legszebb 
nak itt cachirozd 
zatok; test idoin| 
szembetűnő az 
íöldgömbök, köz 
mészettani szerq 
volságbau bibiiá 
lói. Á növendék 
teményt képezni 
elsőnek beérkezj 
ból került ki. H 
den látni valói 
növény-szekrénj 
ásványgyüjteméi 
1 életi és tanj 
zesben működő 
igazgatóval mii 
méltó legyen aí 
a magyar nép-« 

— Az il 
alkalmából a vJ 
hajtási munkál« 
bizottság egy el 
tásra vonatkozó 
jait megbízza, 
ben a polgárokl 
tében névsort af 
időközben megtl 
elnöklete alatti 
névsor mind 
állapitatott. To| 
ták a kerületi 
gett közszemle: 
leges megállapl 
kolaszéki tagoll 
végett összehiC 
közszemlére kij 
kőtelező, a válf 
tehetnek.

-A f, 
ma délután 4 
az egyes kerülj 
kijelöléseket 
jegyzékét 2Uv| 
közt szétosztaq 

— A fó 
d. u. Gerlóczy 
tott ülésén ii 
megeugedőnea 
a svábhegyre [ 
Ehhez csak a ej 
ftra rúg. A méj 
gadtattak a \| 
utón csal 
2253 trt frt i 
getbe a csatd 
A különböze™ 
tál várható. H 
tetett, hogy ni 
vivő kocsiutonl 
Ezzel kapcsold 
angol és Kra 
sonlitó vizsgl 
tál. Hogy af 
hára czélszeru 
tassék,ily kés| 
J. és Wein 
hitközség p I 
tehát, hogy 
telkükhöz es j 
főváros ingyi 
s megengedi] 
ha a hitköza 
dektelen szál 

- A lT 
elhalt 230 szj 
felül a halála 
törvényes, 76 I 
— Halvaszülel 
fénytelen. —



TT

fcztével a körménél 
■mplomba visszatér 
■csérünk“ elzengé- 
ltolsó csendes mise 
les vecsernye. Az 
len nap délelőtt ál- 
] délután 5 órakor 
ti egeztével a szent 
tj tátik.
l-templom építése 
Eeklődést gerjeszt. 
|s a keleti oldalon 
I közt ráakadtak a 
■lapjára, mely fél.
Talapzatnál. — Az

styl felé hajlik 
I felső rész ellenben 

loth sty 1 ü lesz. A 
lesen befejezni, a 
psiták. Az északi 

I Zichy s a Gara- 
|og szegélyezni. A 
párástól oldalt két 
ilkedik majd, egy 
Ivzetet a középhajó 
pedig egy-egy lép. 
okát Mátyás király 

1° egv igen ügyes 
Ilynek harmadrésze
[■Tült; most a lép- 
ndenik tornyot 140 
ze.

hód-mezó-vásárhelyi 
•dik tanév szeptember 
és javító vizsgáltok 

I szept. 1. 2. 3. nap.
bkon eszközöltetnek a
J"ra között. A főivé- 
■vtári illeték, nemkfi- 
|end5. — IIód-llez6- 

■atoság.
■cna vagy, nem tű­

je enázsit.* Ebben a 
cserélgetik, kombi- 
a mi nagy tudo- 

Égárember el nem 
1 még itt a iőváros- 
J tegnap „otthon“, 
It se kérdik tőled:
I szerint o tőle, —5 
p ezred marsirozott. 
polgárok és keserves 

gyülekeznek össze 
Ifözáknak egész lé- 
litoljára. Mert hogy 
strapácziók keserű 
prigasztalás és ba- 
fcalább agy szeretője 
|n. s csak az a jó 
már akármit mond­

ót." — Budapestről 
Jra a Rodicsféle 68. 
Bszin bajtókás vité- 
B legmagyarabb az 
Itisztikarban is alig 
ma beszélné. A ka­

ié s m e g y é b ö 1 va­
in székel, maga az 
|re volt helyezve 3 

két év óta pedig 
|íélnyolczkor indult 
liat „Zombor“ nevű 
. melyen az ezred 

|tt, éljen hangzott, 
kitüntetés sokféle 
bég a búcsúzokat, 
■van az ilyen bű­
ének bár a katonák,
I iiogy az útnak egy 
I este innét (hasonló 
m-ezred indult Eszék 

|esetben maga Kraát- 
jelen volt. 
érd ekeltséget 

kiesre hivta össze 
lint a pestmegyei 
társulat azt kivanja 

Igei által készített 
Ilije át a társulatnak,

I küldjön s a kolt- 
fc. kormány a választ 
|zgyülés e dologban

lóvendégek szombatin 
almukat! Az eddigiek 
i, hogy ezen mulatság 
irakor kezdődik, s éjjeli 
mdégeket haza szalli- 
't tartanak, s tévedes- 

í a budapesti ügyvéd- | 
aez (nemzeti szálloda 
ott.
ban. Canada állam 
int az angol lapok- 
volt. — Az ame- 

orangeisták s unió*
$ az említett város 
mondott napon Án­
yosban, s ez alka- 

ellenpártiakra. A 
. Éjjelre már valódi 
Éjjeli tizenkét óra- 

; tüzelés volt ball- 
: orangeistik a pap 
ittőt lerombolták a 
gre sikerült a rend- 
A legnevezetesb # 
csak hat elfogatás

Iszár elleni hires me- 
Ítélve s kegyelemért 

lat mindamellett hi- 
rály elé. — Mint ma 
I az uj fegyvár udva- 

: y egy augusztus 8«
razságszolgál tatásnak

ikről írják: A*
L egy korcsma» 
tegszállt idegen » 

A gyilkosok » 
rejtették el, de e 

íz vitték s a hűl­
ték azonban el * 
r árnyas helyről 
nek figyelmét » 
eltette, s a Dun»
. A Tolnára ve- 
etvén az iránt, j 
z említett korcs* 
eg, mire a dolog 
jelentetett, ki * 
nul karhatalom 
sságot kisű' 
ok között,

;m régiben

leikül el lehet mondani, hogy jobban ismeri a | 
yrtőnök belsejét, mint a szabad napvilágot. E nő 

IS mániában szenved, s javitbatlan. — Valódi 
monstrum a tolvajok között. 26 éves korában, te- 
, .j js39-ben történt első fellépése sokat Ígérő s 
reményteljes pályáján. — Mindjárt kezdetben két 
íVj büntetést kapott. S ez így ment 1878-ig. A 
jiut e nő a börtönt elhagyta, első cselekvénye a 
lopás volt; s alig hogy ezt végezte, újra börtönbe 
került. — Mint napot az éj, ugv követték egymást 
o változatok a nő életében. E nő most már javít- 
hatlan. A társadalom kezdetben nem tette meg 
minta kötelességét, s most a rósz szokás annyira 
természetté vált benne, hogy nincs az a nehéz 
logság, mely őt bajából kigyógyithassa.

Sziliház, művészet.
— Népszínház. Soldosné szabadságideje 

;1tán ma lépett fel először, mint rendesen a „Tün- 
dérlak Magyarhouban“ czimü darabban s újra 
megmutatta, hogy nincs oly régi színmű, melynek 
;; uj érdeket kölcsönözni ne tudna. — Soldosné 
oeakugyan Thalia kegyencze. Számára nincs rósz 
janb; mert művészetével megaranyozza a leg- 
összeférczeltebb jelenetet ; számára nem léte­
ák a színházi látogatást tizedelő hőség, mert 
Dyár derekán is tele házakat csinál. Valóban ő a 
[éísikert s az üres nézőtéri csak híréből ös- 
meri. — A fojtó meleg daczára ma is színig 
telt meg a ház ; s midőn Soldosné a színpadra 
lépett, perczekig tartó taps fogadta a népszínház 
kedvenez művésznőjét. — És ma Soldosné kitett 
magáért. Soha kellemesebben nem csattogott, 
elevenebben nem játszott! Mintha csak mutatni 
akarta volna, hogy ha a párisiakat el is bájolta, 
de jó kedve, teljes művészete mégis csak az »itt­
hon* számára marad. — Tárná ssy kitünően se­
gítette elő a sikert. A többi szereplők is megáll­
tak helyüket. A közönség nehány hónapra való taps­
sal látta ma el Soldosnét.

Népnevelés.
— A tanszer kiállítás a köztelken, 

melyet az egyetemes tanitógytilés alkalmával fog­
nak megnyitni, most áll rendezés alatt, s mind a 
tárgyak tömegét, mind minőségét tekintve, valóban 
érdekesnek, tanulságosnak ígérkezik. A tárgyak 
egyjrészétlmár felállították; vagy 8 terem Ízléssel fel­
díszítve, a tanszerek szakszerűen rendezett csoportjait 
tartalmazza. Az első teremben tankönyvek tantárgyak 
szerint rendezve, s a könyvszekrények közti hézagokat 
a falakon részint rajzminták, részint botanikus ábrák 
töltik be. A második terem kizárólag fali térké­
peket tartalmaz ; köztük felnyomó a színezett po­
litikai térkép, van azonban több példány, mely csakis 
a folyamok, hegyek rajzát, kettő pedig, mely a földréteg 
képződést tünteti elő. A többi termekben a rende­
zés most folyik. Tudósítónk szép kréta és tollraj- 
zukat látott L a n g 1 Józseftől, melyet az ókor mű­
építészet! emlékeit ábrázolják, s kiterjeszkednek a 
görög, ó-egyptomi, ó-persa monumentális építmé­
nyek fennmaradt romjaira. Van itt temérdek betüminta 
falitáblákon, összerakható koczkákou, számoló gépek, 
iró és rajz eszközök, illusztratiók a nézlettanhoz, 
melyet a legkülönbözőbb tárgyak fogalmát és alak­
ját ismertetik meg a növendékekkel. E nemben a 
franczia népiskolák által használt chromo photogra- 
phiak a legszebbek és legpractikusabbak. — Vau­
nak itt cachirozott tárgyak, ásvány és jegecz után­
zatok ; test idomok gypszből s viaszból, s mindenütt 
szembetűnő az ízlés, csinosság. — Egy asztalon a 
földgömbök, közel és messze látók, vegy- és ter­
mészettan! szerek családja van együtt, tisztes tá­
volságban bibliák és különböző szentirás kiadások­
tól. A növendékek kézimunkái igen kedves gyűj­
teményt képeznek, s örömmel jelentjük, hogy az 
elsőnek beérkezett tárgy a budapesti szeretettház­
ból került ki. Hasábokat kellene Írnunk, ha min­
den látni valót elősorolni akarnánk: schwájczi 
növény-szekrényeket és fagyüjteményt, a svédek 
ásványgyüjteményét a vakok és siketnémák szem­
léleti és taneszközeit, kézimunkáit sat. A rende­
zésben működő szakférfiak, élükön Girokuti Ferencz 
igazgatóval mindent elkövetnek, hogy a kiállítás 
méltó legyen az idei egyetemes tanitó gyűlésben s 
a magyar nép-oktatás jelen fejlettségéhez.

— Az iskolaszékek uj választása 
alkalmából a választási előkészületek és a végre­
hajtási munkálatok megtételére kiküldött központi 
bizottság egy előbbi ülésében elvégezvén a válasz­
tásra vonatkozó egyéb teendőket, a bizottmány tag­
jait megbízza, hogy az egyes iskolaszéki kerületek­
ben a polgárokkal értekezvén a kijelölések tekinte­
tében névsort állítsanak össze. Miután ezt az illetők 
időközben megtették, a bizottság ma Szentkirályi Mór 
elnöklete alatt ismét ülést tartott, és az ajánlati 
névsor mind a 18 iskolaszéki kerületre nézve meg- 
állapitatott. Továbbá határoztatott, hogy ezen lis­
ták a kerületi elöljáróságoknál megtekinthetés vé­
gett közszemlére lesznek kitéve, a választás vég­
leges megállapítása után pedig a megválasztott is­
kolaszéki tagok a városház tanácstermébe eskütétel 
végett összehivatni fognak. Megjegyzendő, hogy a 
közszemlére kiállított névsor nem hivatalos és nem 
kötelező, a választók bármelyik név helyébe mást 
tehetnek.

Fővárosi ügyek.
— A főv. iskolaszék! bizottsága 

ma délután 4 órakor tartott ülésén tudomásul vette 
az egyes kerületek részéről a tagválasztásra történt 
kijelöléseket s elhatározta, hogy a kijelöltek név­
jegyzékét 200 példányban kinyomatja s a választók 
közt szétosztatik.

— A fővárosi középitészeti bizottság ma 
d, u. Gerlóczy alpogármester elnöklete alatt tar­
tott ülésén dr. Fodor József folyamodványára 
megengedőnek mondotta ki, hogy az Orbánhegyről 
a svábhegyre rövid vonalon gyalogút nyittassák. 
Ehhez csak a cserjék kivágatása kell s a költség 100 
ftrarug. A mérnöki hivatal előterjesztése alapján elfo­
gadtattak a VI. kér. szív- és VIII. kér. Lujza 
utón csatornázási terveit s az előbbit 
2253 írt frt az utóbbit 3493 frt költséggel. A bud- 
getbe a csatornázásokra csak 5000 frt van felvéve 
A különbözet kiegyenlítése százalékengedmények ál­
tal várható. Krapf czég örökösei körtére megenged­
tetett, hogy nevezettek a kigyó-utczától a váczi-utczáig 
vivőkocsiuton próba aszfaltozást végezzenek, 
Ezzel kapcsolatban intézkedés történt, hogy a magyar, 
angol és Krapf féle vállalatok aszfaltjait összeha­
sonlító vizsgálat tárgyává tétessenek a szakértők ál­
tal. Hogy a vízpazarlás megszüntetésére vala- 
háraczélszerü s igazságos mód s készülék alkalmaz­
tassák,ily készülék kiszemelése végett Hendl J. Pucher 
J. és Wein J. küldettek ki. A tabáni görög kelet 
hitközség p ap la k o t akar építtetni; azt kérdi 
tehát, hogy a szabályozás folytán a templomtéren 
telkükhöz eső mintegy 30 négyszög ölet e czélra a 
főváros ingyen engedje át. Ellenvetés nem történt 
s megengedhetőnek javasoltatok az adományozás, 
ha a hitközség 3 év alatt építeni fog. Még két ér­
dektelen szabályozási ügygyei az ülés befejeztetett.

— A lefolyt héten élve született 250 gyermek, 
elhalt 230 személy; a születések tehát 20 esettel múlják 
felül a halálozásokat. — Az élve szülöttek közt volt 174 
törvényes, 76 törvénytelen ; nemre nézve 124 fin, 126 leány. 
— Halvaszületett 17 gyermek, köztük 11 törvényes, 6 tör­
vénytelen. — A halottak közt volt 117 férfi, 113 nő,

egy éven aluli gyermek 91. — Az elhaltak közt egy éven 
alul tartózkodott Budapesten 5. - (A tartózkodás tartama 
16-nál ki nem tudható.) Ez év 32 hetében élveszületett 
összesen 8127 gyermek, elhalt 8362 egyén, a halálozások 
többlete tehát 235.

TÁVIRATOK,
Az occupatió.

Becs, aug. 16. (A „Pol Corr.“ jelenti 
Belgrádból: a szerb kormány biztosításai 
következtében a Drínánál felállított 100 em- 
bernyi figyelő hadtest felállításának czélja 
csak ezen határ elzárása volt Szerbia felé, 
a megbizhatlan egyének a határtól el let­
tek mozdítva. A szerb csapatok a törökök 
által megszállott Bujuklyadét elfoglalták, 
nem különben az Ó-Szerbia demarcationalis 
vonalát is kiürítették a törökök, A ke­
leti Boszniában levő felkelők száma 16000 
emberre megy, ezek legtöbbnyire arnau- 
ták, köztük vannak 2000 a felkeléshez 
csatlakozásra kényszeritett keresztények. 
Fadejeff 13-án elhagyta Belgrádot, miután 
fondorlatai a szerb kormány nyilatkozatán 
kudarczot vallottak, melyben az van 
mondva, hogy Szerbia semmibe sem avat­
kozik, mi ezen országot nemzetközi köte­
lességeivel ellentétbe hozhatná.

Pétervár, aug. 16. Ma reggel a Mi- 
háltéren Mezentsow tábornokra a tü­
zér-osztály főnökére két egyén revol­
verből lövést tett: a tábornok elesett, 
a merénylők készen álló bérkocsikon 
menekültek el.

Bécs, aug, 16. A „Pol. Corr.“ jelenti 
Konstantinápolyból: Az orosz főhadiszál­
lás 20,000 ló elárverezését rendelte el. Idő­
közben tegnapelőtt óta uj diplomatiai ne­
hézségek merültek fel Oroszország és a 
porta közt, melyek a gárda elindulását és 
az oroszok visszavonulását Konstantiná­
poly közelségéből elhalaszthatják,

Konstantinápoly, aug. 16. A porta a kairnék 
bevonása érdekében a só a szeszes italok és dohány 
megadóztatását rendelte el. Az egy évi jövedelmek 
ezen tárgyakból 900,000 fontra tétettek; a behajtás 
20 év alatt be lesz fejezve.

Paris, aug. 16. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Az orleanisták a b o na­
pa rtistákkal való szövetkezésről, és 
a sanatorok választására irányuló központi 
izgatásról mitsem akarnak tudni. Inkább 
a legitim istákal egyesülnek s ezek­
kel együtt fognak a kerületekben a balol­
dal ellen harczolni.

PÉTERVÁR, aug. 16. Mezensow tábornok 
kevéssel 5 óra után estefelé sebeiben meghalt 
/la a nisnei-nówgorodi vásár alkalmával nagy 
‘üz volt.

London, aug. 16. A parlament ma 
elnapoltatok. A trónbeszédben ez monda- 
tik : Midőn önök ezen év elején a köz­
ügyek veszélyteli helyzete alkalmával ösz- 
sz egy ültek, tudósítottam önöket, miszerint 
a birodalom érdekében szükségessé válhatnék 
óvintézkedéseket tenni, melyeknél én az 
önök bőkezűségére hivatkoztam. Egyúttal 
önöket biztosítottam, hogy semmi fárad­
ságot nem kimélendek a béke fenntartására. 
Az önök félremagyarázhatlan válasza sokat 
járult a nehézségek békés megoldásához.
A török-orosz egyezmény határozatai ameny- 
nyiben a fennálló szerződéseket érintették,elő- 
eges tárgyalás után a hatalmak congressusa 
elébe hozattak, ennek tanácsadásai békére 
vezettek, melyet boldognak érzem magamat 
tartósnak mondhatni. Az ottomán biroda­
lom a szerencsétlen háborúból nem mene­
kült nagy veszteségek nélkül, de az egyez­
kedések, noha a porta alattvalóira nézve 
előnyösek, a portának független állást 
biztosítottak, mely támadások ellen még 
óva maradhat. Én a szultánnal védszövet- 
séget kötöttem, e mennyiben, ez ázsiai bir­
tokát illeti és kötelezettségeim tisztán van­
nak abban kifejezve, melyeket más hatal­
makkal vállaltam el 1856-ban, de ezek­
nek formája gyakorlatilag nem tekinthet­
ted hatályosnak. — A szultán maga ré­
széről kötelezte magát, hogy a szükséges 
rendszabályokat elfogadja és foganatosítja, 
hogy ezen tartományok jó kormányzatot 
nyerjenek. A czélnak könnyebben leendő 
elérésére én ezen egyezkedést elfogadtam, 
és magamra vállaltam Cyprus sziget meg­
szállását és igazgatását. — Hogy az 
egyezkedést foganatosíthassam, erre nézve 
birodalmam szárazföldi és tengerészeti 
hadereje kitűnő fegyelmezettsége és szel­
lemében találtam támogatást, nem külön­
ben azon készségben, melyet a tartalé­
kosok tanúsítottak a felszóllitás gyors 
teljesítésére nézve és nemzetem felajánlott se­
gélyzései a gyarmatokban is, kivált indiai 
hadseregem óhajtásai nyilvánítása által, hogy 
hozzájárulhasson a britt birodalom megvé­
déséhez, mit a Haltában összpontosított in­
diai haderő katonai magatartása által leg­
fényesebben tanúsított. Viszonyaim vala­
mennyi kiilhatalom iránt folyvást barátsá­
gosak. — A trónbeszéd többi része bel- 
ügyekre vonatkozik.

Bécs, ang. 16. A „Pol. Corr.“ jelenti Buka­
restből: hogy Besszarábia átengedése Oroszország 
részére augusztus utoljára történik meg.

Pétervár, aug. 16. A Mezentsow el­
leni merénylet nem revolverrel történt. A 
tábornok tőrszurást kapott szive alatt, anél­
kül, hogy ez megsebesült volna. A tábor 
nők állapota komoly, de még nincs min­
den remény veszve.

Bukarest, aug. 16. (Az „Egyetér­
tés“ távirata). A typusbetegek száma 
Odessában 1800-re rug, a beteg katonák 
száma itt összevéve 20.775. — Az oroszok 
Bessarabia hivatalos átengedése után el 
hagyják a Dobrudzsát.

Pária, aug. 16. Ma volt a nemzetközi pénz 
ügyi conferentia első ülése. A beleegyező hatalmas 
küldöttjei abban résztvettek. Az amerikai küldött 
előterjesztett egy programraot, mely az arany

és ezüst pénznemek közös viszonyát és a I gásnak, de okvetlen ebben kell rejlenie. Az elő- 
pénzvérési szabadságot indítványba hozza, a con- tőzsde szilárd árfolyammal nyílt meg, de a lany- 
ferentia Németországnak meghívását a conferentia hább bécsi árfolyam tudósítások hírére rohamosan 
munkálatok egy részbeni megosztásra határozta el. estek; a déli tőzsdén ugyancsak ez a hangulat 
Francziaország magára vállalta ezen meghívás át- ' maradt irányadó. A kedvetlenség észrevehető volt 
küldését. Legközelebbi ülés hétfőn. az egész piaczon.

Berlin, aug, 16. (Az „Egyetértés“ I Az előtőzsdén
távirata). Hődéit tegnap este 7 órakor 
a városi fogházból a moabiti magánbör­
tönbe szállították. A fogház papja, Hei­
ni c k e vallásos intésekkel iparkodott reá 
hatni. Hödel azzal szakitá félbe: „szerepe­
met végig akarom játszani.“ Az estebédnél 
vörös borral telt poharát felemelve, éltette 
a co mm u net s ezt mondá : „vallástalan 
maradok. “ Ma is elutasította magától a 
papot.

Ma reggel 6 órakor Hődéit börtöné­
ből a fogház udvarán levő vesztőhelyre hoz­
ták. — Hollmann vizsgáló bíró erre 
felolvasta a halálitéletet s a koronaherczeg- 
nek az ítéletet megerősítő leiratát. A vesz­
tőhelyen mintegy 40-en voltak jelen.

Hödel halálsápadt volt; azonban belső 
megindultságát ügyesen tudta elfojtani. — 
Az ítélet megerősítésének felolvasása után 
Krauts bakó hat segéddel Hődéit a törzs­
höz vezeté. Hödelen ugyanazon ruha volt, 
melyet a merényletkor viselt. — Felső öl­
tönyét és mellényét gyorsan levonták róla, 
ingét hátul felszántották s fejét a törzshöz

az osztrák hitelrészvények 
266.50-en nyíltak meg, s 264.50-re esvén, 264.70-en 
záródtak. A déii tőzsdén az osztrák hit. részvények 
264.90—263.80 és 264.20-on libegtek, s 264.20-on 
záródtak. A magyar hitelrészvények 233, az arany 
rente 89, a vasúti kölcsön 102%—102.10-en zá­
ródtak. A helyi értékek szinte lanyhák voltak, 
egyes malompapirok kivételével, melyek kináltat- 
tak. A pesti biztositó társaság 92—92.25, a ser- 
főződe 285-ön záródott. A záloglevelek után in­
kább kérdezősködtek. A földhitelintézet záloglevelei 
943/s, a pesti kereskedelmi bank96.25-ön záródott. 
Arany 5.48%—5.46-on záródott.

Zárlat: Magy. vasüti köles. 102.----- 102.50,
keleti vasút I. 67.------67.50, keleti vasút II. 76.50

75.50, 1877-diki állam kötvény 68.------69.—,
m. jut. köles. 83.-----84.—, m. kincst. utal. 11.113.—
113.50, m. arany jár. 89.------89.20, földteherment
78.25—78.75, temesv.-bánáti v. 77.-----78.—,szőlő-
dézsma válts. 85.------85.50, municipalis bank 135.—
magyar hitelbank 233.------233.50, iparbank 43—45,
lipótvárosi bank 34.-36.—, osztr. hit. részv. 264.20
264.40, kereskedelmi bank 138.----- 142.—, pesti
kereskedelmi bank 580—585, pest-budai kézmű­
ves bank 55—56.—, magy. által. bizt. társ. 2020 
—2000, Pannónia bizt. int. 450, pesti bizt. 92.—
92.50, Unió 155—157, Concordia malom 425—
435, pest-budai malom------1025, Erzsébet gőzm.
232—235, hengerm. 660----- , Luiza gzm. 226

227, molnárok és süt. gzm. 330—340, Pannónia
erősiték. — Kezeit s lábait a segédek tar- mai. 1185—1180, Victoria gzm. 365—375, Alföld-
tották fiumei vasút 124.-----123.—, északkel, vasút 121.25

A bakó munkáját gyorsan s ügyesen I 122.50, erdélyi v. , pesti közúti vas. 178.50

végezte. A műtét alatt a halálharangot j gyi pálya 51—54, központi hazai takarék pénztár
húzták. — Hat óra után négy perczczel 89.-----90.—, pesti I. hazai tak.pt. 2420—2430, fóv.
minden véget ért. — A holttetemet azon- tak. pénzt. 380—385, pesti külvárosi 56—57, alagút 

jrsóba tették és a börtön mellett részv. 76.------77, Ganz-féle vasöntöde 226—227.—na! koporsóba 
ásták el. A hirdetési oszlopon falragaszok 
hirdették az ítélet végrehajtását.

KÖZGAZDASÁG.
Heti jelentés az iparállásáről Budapesten.

A rósz időjárás tönkre tévé az ország több 
vidékén a gabonát, s e miatt a közelebbről meg­
nyíló budapesti nemzetközi gabnavásár elé sokan I 46.20, Svájczra 45.90—46 
aggódva néznek, de annál szebb reményeket köt- 11 ^ 
nek a vele kapcsolatosan megtartandó gazdasági 
eszközök és gépek kiállításához. — A gazda­
közönség az idén eddig is oly nagymérvű vásárlási 
kedvet mutatott, oly széles körökben látták szük­
ségét a primitiv földmivelési eszközök és emberi 
kézerő gyorsabban s többet dolgozó gépek általi 
helyettesítésének, hogy földmivelésünket napról- 
napra szépen fejlődni láthatjuk, s épen e fejlődés 
hozza magával a gépek mind sűrűbb keletét is a 
jövőben. Maholnap ott leszünk, hogy a gazdák a

Gschwindt-féle szeszgy. 245.—, gyapjúm. 154—158, 
Athaenaeum 295—305, Pesti könyvnyomda rész­
vény társ. 500—520, Salgó-Tarján 93—, Schliek- 
féle vasgy. 77—80, első magy. serfőződe 280—285, 
sertéshizlaló 134—135, spodium részv. 215— pesti
keresked. bank 6%-os záloglevelei 96.------96.25,
hitel sorsjegyek 162.------163.—.

Pénznemek. Arany 5.47—5.49, 20 frankos
arany 9.28—9.30, ezüst 101.------101.50, bir.
márka 57.------57.10. Váltók Párisra 76.20

Londonra 115.75
116.—.

Értéktőzsde. Az esti tőzsde folyamán a han­
gulat nem változott, mert oly lanyha maradt, mint 
volt a délin. Az osztrák hitelrészvények 164.10— 
264 50-en záródtak. A magyar hitelrészvények 
235.50-en kináltattak.

Bécsi tőzsde.
Bécs, aug. 16. (Az „Egyetértés“ táv­

irata.) A mai előtőzsde a hareztéri benyomások 
alatt állott. Kezdetben paralysálták ugyan a kül-

gépbeszerzés kényszerhelyzetében lesznek. A nem- tüldi magasabb árfolyamok, később azonban meg- 
zetközi gabnavásár alkalmára gépgyárosaink vetél- 1 indult az áresés. Zárlatnál némileg1 javultak. Az
1 1 JL___-1— -----r, ni /%nX imll/iriolkedni fognak áruik czélszerüségének s olcsó voltának 
feltüntetésében; bár azon szempontot se feledjék el, 
hogy a magyar ipar] által előállított gépekkel mond­
hassuk egyszer előnyösebbeknek az angolok által 
előállítottaknál. Hogy a hazai ipar e tekintetben is

indult az áresés. Zárlatnál némileg javultak, 
üzlet azonban kizálólag a nyeremény papírok és 
rentékre szorítkozott. Valuták szilárdultak.

Jegyeztettek; Hitelrészvények 264.80- 
262.70, Augló-bank 112.10—109.50, magyar hit. 
bank 234.50—232.25, bank-egylet 111.10—110,

mennyire képes vinni, kétségkívül meglátjuk a szé- Unió-bank 70.60—70, államvasut 254.50—253.25, 
kesfebérvári kiállításon, mely 1879-ben május-ju- Klroly-Lajos vasút 235.25—235.50, rente 63.32% 
nius 15. közt lesz, s melynek protectorául József —63, ar. rente 73.40, magy. ar. rente 88.80— 
főherczeget sikerült megnyerni. A mezei gazdasági 88.70, 20 frankos arany 9.28’A—9.29'A, bir. 
eszközök szép kelete mellett meg kell emli- márka 57.1272—57.15.
tenünk malom iparunk folyton tartó szép A tizenegyórai zárlatkor: Hitelrész­
virágzását és szesziparunknak szintén nem vények 263.50, Angló-bank 110.75, magyar hitel 
csekély forgalmát; építkezésünket, melyet bank 232.75, bankegylet 111.25, unió bank 70.10, 
nem csupán apróbb házikókra szorítkoztak, hanem államvasut 253.50, Károly-Lajos 235.50, rente 
egy-két, háromemeletes uj házak, paloták emelé- 63.07 V2, 20 frankos arany 9.2872. 
sére is. Az állam által folytatólag az üllői-uton a déli tőzsde kezdetén a hangulat
építendő Klinika a Józsefváros díszét emelni fogja, lanyha volt. A rente esett.
A kádárok szükségét érzik a segédeknek.— Jegyeztettek: Hit. részv. 263.10, angló-
Oly sok borra van kilátás, hogy a hordó-megren- bank 109.75, magyar hitelbank 232.75, bankegylet 
delések fölötte megszaporodtak s számos munka- 110.75, államvasut 253, Károly Lajos vasút 235.25, 
kéz foglalkozik most ezek készítésével. — A rente 62.95, arany rente 73.35, magyar ar. rente 
könyvkötők az iskolaév megnyíltának 88.60, 20 frankos arany 9.29. 
küszöbén igen igénybe vannak véve. Azok, a kik Az üzlet folyamán az értékeknél csak kis ár-
nagyobb tömegben vették át az iskolakönyvek kö- változás volt észlelhető. A sorompó papírok nyú­
lásét, segédeket mindig keresnek. Egyéb iparág | godtak voltak, a vasúti papíroknál mutatkozott egy
alig tarthat számot arra, hogy élénknek nevezzük. 
Sajnáljuk, hogy azon közvetítési iroda, mely a ma­
gyar ipart terjesztő és pártoló egyesület által a 
ferencziek bazárjában nyittatott, a hazafias közön­
ség részéről még inkább várja a megrendeléseket. 
Vajha minél előbb sok dologról panaszkodhatnék!

A budapesti gabna- és értékt őzsde aug.16, 
Gabnatőzsde. Búzát tulajdonosok élénkebben 

kínálnak, de a malmok és üzérek annál tartózd 
dóbbak maradnak, úgy hogy tegnap és ma össze­
sen csak 12.000 mm. forgalom volt; finom búza 
jobb kereslet mellett nem változott, de közönséges 
5—10 krral csökkent; rozs, árpa és zab jegyzései 
szilárdak, tengeri lanyha és repeze csökkenő volt.

Következő hivatalos jegyzések tör- 
tűntek *

Búza tiszavidéki 300 mm. 79.4 á 10.40, 
100 mm. 74.4 á 10.30, 100 mm., 79.3 á 10.35, 
500 mm. 79.5 á 10.40, 200 mm. 79.3 á 10.35, 
300 mm. 79.3 á 10.35, 300 mm. 72 á 10.25,500 
mm. 79 á 10.40, 100 mm. 78.4 á 9.85, 200 mm. 
78.2 á 9.75, 300 mm. 78 á 9.85, 100 mm. 76 á 
9.60, 100 mm. 78 és 100 mm. 77.5 á 9.75, 100 
mm. 76 á 8.75, üszögös, 200 mm. 76 á 9.25. mind­
annyi három hónapra. Pestmegyei 200 mm, 
79, 100 mm. 79.5 és 100 mm. 80 á 10.—. 150 
mm. 79.7 á 10.30, 10.30, 100 mm. 79 á 9.80, 
300 mm. 78.8 á 10.10, 500 mm. 78.4 á 10.15, 
200 mm. 78 á 10.10, 100 mm. 78.4 á 10.20,1800 
mm. 77 á 9.65, 300 mm. 77 á 9.50, mindannyi 
bárom hónapra. Észak magyar: 200 mm. 81.5 
á 10.20, 400 mm, 78.4 á 9.30 400 mm. 78.4 á 
9.35, 300 mm. 78.6 á 9.40, 200 mm. 78 á 9.35, 
300 mm. 79.8 á 8.80, üszögös, 100 mm. 78.2 á 
9.50, 100 78. á 9.50, 200 mm. 77.7 á 9.30, 100 
mm. 77.7 á 9.40, 100 mm. 78 á 9.50, 200 mm. 
77.7 á 9.30, 400 mm. 77 á 9.25, 200 mm. 77.4 á 
9, 100 mm. 77.4 á 9.25, 100 mm. 77 á 8.75 
öszögös; mindannyi három hónapra. Felvidéki 
200 mm. 77.6 á 9.10. három hónapra.

Rozs. 400 mm. á 6.10 és 200 mm. á 5.85, 
mindkettő azonnal fizetve.

Tengeri (ó) 3000 mm. 5.25 hibás, azonnal 
fizetve, és 1400 mm. á 5.60, három hónapra.

Határidő üzlet. Búza változó, 12—15 krral, 
zab 3—4 krral, repeze %—% krral olcsóbban 
kináltatik.

Usance-buza sept. oct. 9.02y2 pénz, 9.07y2 áru,
Tengeri 1879-iki május júniusra 5.25 pénz, 

5.35 áru.
Zab sept. oct. 5.75 pénz, 5.80 áru.
Káposzta-repcze aug. septemb. 134/8 pénz,

135/s áru.
Bánátirepcze auguszt. 13% pénz,134/8 áru.
értéktőzsde. Daczára a szilárd külföldi ár­

folyamnak a mai előtőzsde lanyhán folyt le. Ezen 
épen nem csodálkozunk, ha tekintetbe vesszük, 
hogy a nyerészkedők nem mernek vállalkozni a 
Boszniában előforduló események miatt. Nyíltan 
ugyan nem lett kimondva, hogy mi az oka a pan-

kis változás.
Jegyeztettek: Hitelrészvények 263.40, 

anglóbank 110.—, magy. hitelbank 232.75, unió­
bank 70.20, bank-egylet 110.75, bank részv. 822, 
északi vasút 202.50, államvasut 253.25, lombardok 
74.75, Károly-Lajos vasút 235.50, Erzsébet vasút
169.50, Ferencz-József vasút 132.50, Budolf vas. 
122, észak-keleti 115, észak-nyugati 121, tiszavi­
déki vasút —, erdélyi vas. 114.50, Lupkower vas. 
91, innerbergi vasút 71, prágai vasipar részv. 76, 
1860-as sorsj. 111.50, 1864-ki sors-jegyek 142, 
magy, sorsjegy. 83—, községi sorsj. 93.50, rente 
62.95, arany rente 73.5J, magyar arany rente 
88.70, London 115.75—116, 20 frankos aranyok 
9.28, ezüst 100.85 y2, bir. márka 57.12%.

1 óra 30 perczkor: Hitelrészvények 
263.40, anglóbank 110.30, Unióbank 70.—, magy. 
hitelbank 232.25, bankegylet 110.80, bank részv. 
821, galicziai 235.—, államvasut 254.25, alföldi 
vas. —, lemberg-czernovitz-jassy-i vas. 133.—, 
Erzsébet vasút 170, Ferencz-József vasút 133.50, 
kassa-oderbergi vas. 109.—, észak-nyugati vasút
114.50, Rudolf vas. 122.—, tiszavidéki vasút 197, 
magy. északi-keleti vasút 121, gőzhajó-részv. 492, 
Lloyd-részv. 539.—, papír rente 62.974/z, arany 
rente 73-30, m. ar. rente 88.70, 1860-ik sorsjegy.
111.50, 1864-ki sorsj. 142.—, magy. jutalomsorsj. 
83.—, London 115.90, Páris 46.25, birod. márka 
57.07y2, rubel 1.214/2, ezüst 100.90, 20 frankos 
aranyok 9.28. Csöndes.

Zárlatkor a következő jegyzések történtek
Bécs, aug. 16. Hitelrészv. 268.10 Galicziai 235.— 

Áliamvasut 254 25. Hitel-sorsi egy 162.50.—. Napoleond’or 
9 28—. Arany 5.50 — Franki űrt 66.45. Porosz pénzutalvány 
57 o5 Arany jár. 73 25. Angol-Osztrák 110.10. Lombard 
74 75 Tramvay —.—• Kente 62.92. 1860-as 111.50. 1864-es 
142 75. Ezüst 100.85. J London 115.75 Általános épitö- 
bank —. Török sorsjegy 27. — Angolépitőbank-----
ümo aug- i6 Magyar földteherm. kötvény 78.25.
Salgó-Tarján 93— Magyar hitel 232 - . Magyar zálog­
levél < 3.75 Erdély 114.50. Magyar keléti vasút 68.— 
Magyar sorsjegy 81.50 Magyar földhitel 83.—. Magyar 
vasúti kölcsön 102.— Angló magyar . Franco magy 
bank —. Alföld 122 50. Magyar északkeleti vasút 121.60 
Kel.-vasuti elsőbbségi kötv. 66 75 Tiszai vasút 196.— 
Kincst. utal. 1874. 112.75. Arany járadék 88 70.

Bécs, aug. 16. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) (Gabnatőzsde.) Őszi búza 9.65—9.70 
tavaszi búza 10.00—10.05, tavaszi zab 6.15 
—6.20, augusztusi zab 6.15—6.25, őszi 
zab 5.75—5.80, nemzetközi tengeri aug.— 
szept. 6.40—6.45, bánáti 6 60—6.65, magyar
gabona 7.------7.20, kereskedelmi zab 6.20
—6.35, uj gyorstermő tengeri 6.10—6.20, 
100 kilogrammként.

Külföldi tudósítások.
Frankfurt, aug. 15. (Előtőzsde.) Hitel­

részvények 231.87 Államvasut 222.87. Lombardok 
65%. Galicziai 207. Erős.

Hamburg, aug. 15. Ezüst rente 56%. Hitel-

részvények 231.50. 1860. sorsjegy 112.50. Ameri­
kai 97%, Államvasut 559.—. Lombardok 162.—. 
Olasz 74%. Anglo német bank 38.—. Zárlat 
"anyhább.

London, aug. 15. (Zárlat). Consolok 95—, 
lombardok 6%6, ezüst 5215/io, amerikai 107%, 
olasz 73%, ezüst rente 56%, papír rente 55.

Amsterdam, aug. 15. Papir-rente 54%, ezüst 
rente 56%, váltó per Bécs 101, 1860-ki sorsjegy 
96 %, 1864-iki sorsjegy 122.75.

Páris, aug. 15. (Boulevardi forgalom.) 3 száz. 
rente 76.50, 5 száz. rente 111.08, olasz 74.40, 5 
száz török 13.65, ottoman bank 511.25. Erős.

Vidékl-piaczok.
Nagy-Kanizsa, aug. 15, (Blau Alajos tudó­

sítása az »Egyetértés“ részére.) Csak ugyan 
oly pangás mutatkozik a faüzletben még most is 
mint a minőt már múltkori tudósításunkban jelen­
tettünk. A bodnár faüzlet még mindig nem fordult 
jobbra, és csak az a reményünk, hogy ha az a so­
kat említett jó szüret be fog következni s akkor ja 
dongafa ára rohamosan fog emelkedni. Már-már a 
nagyobb fukernskedgk majdhegy kétségbe nem es­
tek, midőn e reményük is megsemmisülni látszott, 
t. i. a hosszan tartó esőzések következtében, azon 
veszélytől kezdtünk tartani, hogy a szőlőnek a foly- 
tonvs nedvesség megáit — a kitűnő szüret kilátá­
sok csökkenének, és igy a várvavázt dongafa el­
használása és ennek kövntkeztében az áremelkedés 
elmaradna, sőt még a mi nagyon valószínű a mos­
tani csekélynél is alacsonyabb árra sülyedett volna. 
Végte az utolsó héten a szőlőre jó hatással levő 
nyári meleg eloszlatta a félelmet, de azért az üz­
let mégis oly élettelen, mint volt azelőt, A kádár 
és bodnárok vesznek ugyan vatami keveset, de ez 
nem áll arányban a nagy árukészlettel és igy vál­
tozó hatással az árakra vagy a forgalomra nem 
lehet. Tüzelő fában még most sincs forgalom. A 
tulajdonosok nem akarnak oly roppant alacsony 
árak mellett készleteikből eladni, minthogy a kész­
letben levő fát sokkal magasabb árakon vásárol­
ták és igen nehezen szánják el magokat ily rop­
pant veszteségekre.

Baja, aug. 15. (Az »Egyetértés“ tudó­
sítása.) A folytonos esőzés következtében gabonánk 
minősége igen sokat szenvedett. Piaczunkon a for­
galom felette lanyha volt, a mit leginkább annak 
lehet tulajdonítani, hogy a behozott csekély meny- 
nyiségü gabona nagy része még nedves volt. Az 
árak nem igen változtak, s következők: Tiszta 
búza 8.75—8.80, rozs 5.70—5.80, zab 6, kuko- 
ricza 6.20—6.40, repeze 13—13.25, köles 5.40, 
árpa 5—5.10.

Nagy-Kanlzsa, aug. 15. (Az »Egyetér­
tés“ tudósítása.) Időjárásunk derült s csak bébe- 
korba szafeittatik meg rövid záporeső által. — 
Gabnavásárunkra igen sok gabona lett beszállítva, 
azonban a forgalom felette lanyha volt, s csakis 
árengedmények utján történtek kötések. A kínálat 
ma is nagy, de miután gabonánk rósz minőségű s 
kivitelre nem igen alkalmas, bajosan találni vevőre.

A búza és rozs ára esett; árpa keresett, 
kivéve a takarmánynak valót. U j zabból csak 
kevés hozatott piaczunkra. Tengeri ára esett. 
Repeze lanyha. Az árak következők: Búza 
7.50—8.60, rozs 5.70—6.20, árpa 5.50—7.25, 
z ab ó 6.40—6-50, zab u j 5.50—5.80, k u k o r i- 
cza 7.—7.60, Repeze 12.80—13 20.

Győr, aug. 14. Az utóbbi napokban esős idő­
járásunk volt, s e miatt a gabona behozatal aka­
dályoztatott. A tulajdonosok nem hajlandók túl­
adni áruikat, látván a készlet csekélységét. — A 
finomabb búza 5—10 krral emelkedett, mig a kö­
zép minőségűek ára nem változott. A forgalom 
2500 mm volt. Az árak következők Búza 4.35— 
10.20. azonnal fizetve. Rozs ára nem változott, 
6.30—6.50, árpában nagyobb a forgalom 6.99— 
7.05, zab 5.50—5.60, tengeri (bácskai) 5.60—5.80, 
(bánáti) 5.70-5.90.

Nagyvárad, aug. 12. (Gabnaárak) Tiszta búza 5.78. 
kétszer búza 4 32, rozs 3.50, árpa 3,20, zab 2.40, tengeri
5.50, heetoliterenként.

Deés, aug 11. (Gabnaárak ) Tiszta búza 6 60, elegy- 
buza 5.10, rozs 4.30, zab 2.40, heetoliterenként.

Békés-Csaba, aug. 14. (Piaczi árak) Búza 8 60—
9.50, árpa 5.20, kukorieza 6.50, zab 5.20, repeze 10.50 -13

Vegyes közlemények.
A hatodik nemzetközi gabona- és magvásár 

Bécsben f. ó. augusztus hó 26-dikán és 27-dikén 
a világkiállítási palota helyiségeiben a praterbau 
fog megtartatni. A programra szerint augusztus 
26-dika az aratásról szóló jelentéseket tárgyaló elő­
adásnak, 27-dike pedig az üzleteknek lesz szen­
telve. az osztrák-magyar szállítási vállalatok ezen 
vásár tagjainak, mely tavai közel 7000 érdektárs 
által, és pedig Európa minden részéből érkezett 
gabnakereskedő, molnár, serfőző stb. által volt lá­
togatva, 33 és fél százaléknyi menetdij mérséklést 
engedélyeztek. A vásárban és az ennek alkalmából 
rendezendő ünnepélyeken részt venni kivánkozók 
jelentkezései a bécsi gabona- ésjj liszttőzsdénél fo­
gadtatnak el.

Az arad-hegyaljai szölőkivitel érdekében 
Aradon e hó 12-kén mintegy 35 szőlő birtokos, 
értekezletet tartott, mely értekezlet az ügy tevé­
keny előmozdítására végrehajtó bizottmányt válasz­
tott a következő tagokból. Élnök : Vásárhelyi Béla, 
helyettes elnök Boros Béni és Gaal Jenő, tagok 
Vizer Péter, Szamosy Imre, Boros Vida, Reicher 
Ferencz, Laczay József, ifi. Kászonyi János, Pé- 
terfy Antal, Pálfy József, Antalfy Endre, Rochel 
Károly, Roth Bernát, Nessel János, Nacbtnebel 
Ödön, Zadravácz Ödön és Marschal Lajos.

A predea-plojesti-i vonalon, mint a bécsi 
„Pressédnek Bukarestből sürgönyzik, már a múlt 
héten megkezdődtek az építkezési munkálatok.

Az Egyesült-Államok külkereskedelme. A 
new-yorki statisztikai hivatal jelentése szerint 1877. 
július 1-től 1878. jun. 1-ig, tehát 11 hó alatt az 
Amerikából kivitt termékek és arany értéke ugyanis 
678.179,785 dollárt, ellenben idegen termékek és 
áruk és az aranynak oda bevitele csupán 129.794,916 
dollárt tett, tehát a kiviteli többlet 248.429,789 
dollára ment.

Vasúti hálózatunk. Bécsben megjelent vasúti 
évkönyv szerint a vasutak hossza az osztrák-magyar 
monarchia területén 1877. év végével 18768 kim. 
zolt. — Építés alatt állt, vagy építendő volt még
1438.6 klm. E szerint 1877. óv végén a monar­
chia 20206 klmnyi vasúti hálózata volt biztosítva. 
Ebből 60-3% a nyugati, 39.,% pedig a keleti bi­
rodalmi részre esik. A forgalomban levő vasutak 
közül 2394 kim. állami (707 kim. Ausztriában 1687 
kim. Magyarországban) 12095 kim. állami biztosí­
tást élvező, 3507.8 kim. pedig az állami biztosítás­
ban nem részesülő magán-vasutak.

Az aranytermelés Oroszországban. 1876-ban 
Oroszországban 1130 helyen mostak aranyat; s a 
kimosott 409.017,345 mázsa arany-homok 3054 
púd s 3 font (82,153 font) aranyat adott. Az 
1753-ik év óta, a midőn is Oroszországban az 
aranytermelés megkezdetett, 1876-ig bezárólag 
Oroszországban összesen 67.131 púd s 33 font 
(2.685,313 font) arany nyeretett. A rendkívül ala­
csony váltó-árfolyam egyrészről, másrészről a ma­
gas agio, aztán az aranyadó megszüntetése az ál­
lambányáknak véglegesen magánosok kezébe átbo- 
csátása múlt évben óriás nyereséget hozott az 
engedélyeseknek. A lefolyt 1877-ik év aranyterme­
lése 1430 púdra emelkedett, mely mintegy 40 mil­
lió rubel értéket képvisel

! . *—
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Napirend augusztus 17-én.
Képtár. Szombat. Kath.: Liberal a. v. Protest.: Bertram. 

Görög-orosz: 5. Eusignius. Napkél 4 óra 59 perez- 
kor. Nyugszik 7 óra 8 perczkor.

Múzeumban nyitva van a képtár d. e. 9 órától d. u. 1 
óráig.

Fov. kSzegészaégligyí bizottság d. u. 5 órakor.
Közigazgatási bizottság d. e 10 órakor. : gam
Oraz. tanitó-egylet ülése d. e. 11 órakor.
Orsz. képzőművészeti csarnok d. e. 9 órától d. u. 4 124.

óráig nyitva.
Orsz. gazdasági és tanszermúzeum d. e. 10—12 és d. u 

2—4 órák közt nyitva.

Hajóforgalom augusztus 15-én.
A főváros Duna balpartján következő vízi jármüvek 

kötöttek ki; Luczenbaeher Pál m. h. 334 kmet. tűzifával 
Szobbról. Vallenfeld Károly m. h. 80 met. falkővel Vise- 
grádról. őallenfeld K. m. h 80 met. tűzifával Visegrád- 
ról Stauber Lipót m. h. 953 mm. búza és 179 mm. kuko- 
riezával Dunapenteléről. Simon József m. h. 150 mm. ese- 
rőpedénynyel Győrről. Simon János m. h. 35 mm gyü­
mölcsösei \ áczról. Farkas János m h. 100 mm. hagymá­
val Pátyról Tóth Ferencz m. h. 100 mm. hagymával'Páty­
ról Tnpieza Sándor m. h. 100 mm. hagymával Pátyról. 
Frits Jakab m. h 384 mm. árpa. 263 mm. búza és 118 
mm. zabbal Dunapenteléről.

Kalauz.
Miniszterelnökség Budavár, gróf Sándor-palota. 

Hív. fogadás szerdán délután 5—6 óráig.
Honvédelmi minisztérium Budavár, Szt.-Háromság- 

tér 123. sz. Hív. fogadás, vasárnap déli 10—2-ig minden­
kor előleges feljegyzés mellett.

Belügyminisztérium Budavár, országház. fliv. fo­
gadás, szerdán 5—6 órá'g.

Pénzügyminisztérium Budavár, Sz.-Háromság-tér 
sz. Elfogadás, szerdán d. u. 5—6 óráig.

Földmiv. ipar s keresk. minisztérium Budapesten 
Ferencz József-tér Nákó-féle házban. Hiv. fogadás, szom­
baton d. e. 9—10 óráig.

Közlekedési minisztérium Pest, tükör-utcza 1. sz. 
Hiv. fogadás, csütörtök d. u. 5—6 óráig.

Igazságügyminiszterium Pest, Deák-uteza 14. sz. 
Hivatalos fogadás vasárnap d. e. 11 órától d. u. 2 óráig.

Nyilt-tér.
A választás alkalmára

zászlókat
és egyéb jelvényeket

a legolcsóbban és legizletesebben készít Neumann 
Ignácz czimfestő Budapest, váczi kör- 

szám (a sugárút sarkán.)nt^61

Szerkesztői üzenet.
T. M. ur Szeged. Hozzám intézett levelét vettem s 

helyeslem nézetét. De hogy az ily figyelmeztetéseknek sú­
lya legyen, teljes névaláírás kell.

Csávolszky Lajos
felelós szerkesztő és kiadótulajdonos.

Gyapjú tulajdonosok részére igen fontos!
Az első magyar gyapjumosó és bizomá­

nyi részvény-társulat 
jelszólitja mindazon gyapju-tulajdonosokat, kikrosz- 
szul mosott árukkal rendelkeznek, miszerint az 
ilyen gyapju-árukat gyárszerüleg megmosattassák, 
hogy azok a bekövetkező vásáron gyorsan és jól 
eladhatók legyenek.

Előlegek olcsó kamat mellett adatnak, mosa­
tás olcsó áron eszközöltetik. Kaktár és árubiztosí­
tás ingyen.

ZBm.&apestI szixilapols.
Szombat, augusztus 17-én.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
A király születésnapjának előestéjén, a nézőtér teljes, ü 

nepélyes kivilágítása mellett:
LALLA-ROIKH.

Regényes opera 2 felvon.
Személyek:

Nourredin Pauli ! Kaboul Körösi
Baskír Kőszeghy j Lalla-Roukh Tannerné
Baebara Szalai I Mirza Nádayné

Kezdete 8-adfél órakor.

NÉP-SZINH ÁZ.
JENEI ANNA szerződött tag első föiléptével:

K 0 Z I K I.
Operette 3 felvonásban. Személyek:

Koziki
Namitu
Xikolo

JENEI aNNA
Solymosi
Szombathelyi

Nuzina
Fiezo
Szotosziro

Szabó K. 
Kápolnai 
Horváth

Visállás és időjárás.

Kezdete 8-adfél órakor.

M é tér
5tüD Névnerint 0
< fölött alatt

16 Budapesten . . 3.12
16 Pozsonyban . . 2 50
16 M.-Szigeten . . 0.94
16 Szatmáron . . 1 61
16 Tokajban . . . 2 29
16 Szolnokon . . . 3.79
16 Szegeden . . . 4.19
16 Aradon ... 0.70
15 Nagy-Beeskereken 

Bezdánnál . . .
0.59

15 2.35
15 Verbászon . . . 1.80
16 Eszéken . . . , 3.01
16 Barcson .... 2.90

Mitrovitzon . . —

— Zimonyban. . . —

16 Sziszeken . . . 0.75
16 O-Orsovái-i . 3.34 —

Változik ;! ld&járás

apadt
apadt

áradt

áradt
apadt

apadt

borait

derült
száraz

száraz

száraz
tiszta

niBOETBS

„ORSZÁGOS KÖZNEVELÉSI EGYESÜLET“
nyilvános főgynmasiuma-, főrealiskolája- és nevelő-intézetében

a jövő tanév szeptember hó 7-én veszi kezdetét, melyre a beíratások augusztus hó 27-től szeptember 6-ig délelőtt és délután történnek.
teni a magasabb Smányok"me^iL^értmelySYí n6Veléát egye8ÍtenÍ a nyilván°3 °ktatással 3 az Íf^Uságot alaP0S kéPzés által keresztülvezetni a középtanodák nyolcz osztályán s lelkiismeretesen előkészi-

nánL-- szervezett tanári kara országosan ismert, jeles tanférfiakból áll, kiknek netei megjelölik a nevelési irányt, s biztosítékot nyújtanak az intézetben uralkodó szellemről. Tanügyi igazgató: dr. Károly Gvör^v Huvó- t»
narok. Bwugwnky^ Ign i z dr Cherven Flóris dr Corzán-Avendáno Gábor, Harrach József, Köpesdy Sándor, Krisz Ferencz, Névy László, Novák Lajos. Szavkay Lajos, dr.S,Ínnyel József s"b * ® g ’ 
termékét a nemzetid világirodalomnak. gazdag°D berendezett természettudományi és termeszetrajzr gyűjtemények, valamint a kiváló figyelemmel összeállított könyvtár, mely magában foglalja az ifjak szellemi erejét meg nem haladó minden jelesebb

AUSr f!?t6íÜM arra’ h0gy-az intéz?t növendékei a német, franczia, angol és olasz nyelvekben is alapos oktatást nyerhessenek, s e nyelvek bármelyikét elsajátíthassák.
A tornászat, táncz, zene, vívás, úszás es lovaglás külön mesterek által tanittatik.

s ebéddel és^uz^nnávaT^^llftTatnak^S^bejárókfldk^a’ rendes tanórák on líSrtffií &SIÍS” ^ 1 2 fé,kosztosok’ kik’ hogy otthon nélkülözhessék a házi nevelőt, egész nap az intézetben maradnak a rendes felügyelet alatt,

^hgy 3Z ^.^szitő osztályba kisebb növendékek is fölvétetnek, kik eló'képzést nyernek a gymnasiumi vagy reáliskolai osztályokba való fölvételre, 
teljesen el Snník látva s’az°fntézetnek“íjá? ^ kÖmt 54 SZ' L emelet) 8 teStÍ éS SZellemÍ neVelés minden igenyének megfelel° legyen; tágas- diszes tantermek, nappali és hálószobák a szükséges kényelem eszközeivel

ajánljuk a ^ szelők Irgyáínoktecses %jelkmrbeg?ntremnket.etanket ^ fennálláSa alatt megtisztelték, emeli önérzetünket s arra ösztönöz, hogy a hazai nevelés és oktatásügy emelésén kétszeresen fáradozzunk, s midőn ezt nyíltan valljuk,

Teljes programmal egyszerű levélbeli megkeresésre az intézet igazgatója szolgál, kivel a szünnapok alatt előlegesen értekezhetni az intézeti helyiségben, (váczi körút 54. szám I. emelet.)

László Mihály,
az „Országos köznevelési egyesület“ nyilvános középiskolájának és nevelőintézetének igazgatója.

Kitűnő szerkezeti! ős bámulatos olcsó Bátorkodom ajánlani a nagyérdemű gazdaközönsóg szives figyelmébe

olyan, mint a 
rosta-rámákkal

A rosta két rendbeli: Szóró és tisztitó 
rosta. A szóró-rosta 3 láb és 4 hüvelyk át­
mérőjű szél-dobbal s 18 hüvelyk átmérőjű 
magas kerékkel, mely a szél-kaminban belől 
a piszkitástól fedezve van. Minden gabona- 
ueinhez szükséges rosta szövetekkel el van látva. 
A rosta elején, a szövetek elhelyezésére, láda 
ran alkalmazva. Könnyű hajtású és erős szele 
van. A garadjában garmada piszkáló készü­
lékkel van ellátva. A szilárd és csinos ké- 
születü mü ára 45 írt.

A tisztitó-rosta épen 
szóró-rosta alsó-rázóval és 
van ellátva. Ára 50 Irt.
&&> A fentebbi rosták jóságát és czélszerü- 
ségét az alábbi bizonyítvány isigazolja.

. , BizoiiyltTáiiy. Mi alólirottak bizonyítjuk, hogy Simon István mezö-turi lakos, okleveles gépész, asz-
birtokos már 17 éve foglalkozik szóró és tisztitó rosta készítéssel, miket mi mint terménykereskedők és 

e'ik«rirt° h °k’ 8 ■“a^aPe8tre szállított termények megrostálásánál, mind a gazdálkodásban szórásnál és tisztításnál
üa®zna“ln5- ugy hogy azokat mint szilárd, jdkészttletü, helyes és ezélszerü szerkezetieket, tartdssá- 

8 a es ole ».óságuknál fogva, úgy a kereskedőknek mint a gazdálkodóknak melegen ajánlhatjuk.
, , Mező-Túron 1878. május 2-án Holländer Károly, BIeier Salamon, Sclineer Leopold, Csillag

h-.oiy, l utzer József kereskedők, Bddi István, Csald Bálint, Virág Sándor gazdálkoddk.
' megrendelések egyenesen alólirthoz Mező-Túrra intézendők. A meg­

rendelt rosták a mező-túri vasúti (tiszavidéki vasút állomáshoz ingven szál­
litatnak, mind end ij nélkül

melyek számos versenyszántásoknál és kiállításokon 
első rendű érmekkel lettek jutalmazva, úgy szinte
javított szerkezetű

Árjegyzékkel bérmentve szolgálok

olm tisztiló és választó rostáimat,
nemkülönben Ben kő-féle magíakarákat, 
Wilson-féle farámás és vasrámás porhány i- 
tókat, rögtörő fogas hengereket és bo­
ronákat, általában a föld előkészitéshez szüksé­
ges eszközöket mérsékelt ár mellett.

tisztelettel

e g b i z á s o k
’ " • Figyelemreméltó.

Budapest, nyul-utcza 36. sz.

a bécsi tőzsdén a leg 
lelkiismeretesebben teljesít-: 
tetnek
Fogl J. L.

váltó-üzlet „zum Glücksrad
R^pnIipii

Stadt, Tegetthofístrasse 6.

Legifjabb elismervény.
A Hoff János-féle cs. kir. malátakészit- 
mény-gyár flók-iizletéiiek Budape st e 11, 

kalap-utcza 10. sz.
„X A Hnff Lnos-féie g-yógytápszerek (malátakivonat egészségi 
sor es mellczukorkak) üdült mellbetegségem enyhülésére oly jó 
halassal voltak, hogy ezeket az eféle betegségekben szenvedők­
nek, mint a legjobb gyógyszert, legöszintébben ajánlhatom.

Ennek következtében kérek posta utánvét mellett 2 üveq 
malata-sőrt es 2 zacskó mellczukorkákat minél előbb küldeni.

Németh-Szt.-Péter, julius hó 19-én 1878.
maradok tisztelettel

Donáth József,
kereskedő.

Árak: “ijgsg
, . Maldta-tivonatn egészségi sör 1 palaezk 60 kr, 11 pal. 6 

pal-őO frt Maláta-csokoládéi V-kilo 2 frt 
<!■ t10 n1;30,’ V,kilo 70kr. 11. «/, kilo 1.60,'»,* kilo 90 

kr /„ 60 kr, III /, kilo I frt,'/, kilo 60 kr. >/, 35 kr. - Ma- 
ata-ezukorkák 1 zaesÉó b‘0.30 és 15 kron. Gyermek-tápmalá- 

taltszt 1 frt. — Sűrített maláta-kivonat 1 üvegcse 1 frt, vagy
augy k^l malhta-fUrdó 8<j kr. - Maláta-szap- pan 80, bO. 4u es 2u kron.

Nagyobb megrendeléseknél megfelelő árleengedéa. A csoma­
golás legolcsóbban számittatik. 6

A Hoff János-féle es. k udvari maláta- 
készitméü)-gyár Bécs, Bräunerstrasse 8.

Hoff János fiókja:
BUDAPESTEN, kalap-ntcza 10. szám.

_ III
varró- és kötő spárgák, 

heveder és borszürő zsákszövetek
a legjut ányosabb áron kaphatók

Bakay Nándor,
mütani fonó-szövó-gyárosnál

Szeged.en

I

Á iizii ur ^szeBtei6.2,te.
1864-iki egész államsorsjegy

Ígérvények

2SF" csak 4 frt 25 kr és bélyeg. “WB
Főnyeremény 200.000 frt,

melléknyeremények 20.000, 15-000, 
10.000 frt stb.

Csak Bécsben,
Wollzeille 13.

váltő-tizlete és kia<lti-liivalala.
Oh. Cobn.

fifíFRPHR” Csak Becsben, IfltnUUn Wollzeille 13.

Gnmmi -ru gúnyos
SEB VK ÖTÓ K.

Legújabb találmány a Bo- 
:and tanár által Amerikából 
lehozott ruganyos sérvkötő 

úgy urak, mint hölgyek és 
gyermekek részére. Ez rugók 
nélkül egyedül gammi-ból 
van művészileg összeállítva, s 
czélja, hogy még a legidnl- 

íux „io« ,, , , tebb sérveket is a legrövidebb
att ??yenlő helyzetbe hozza, s mind nappal a legerő- 

!!?L?nUknkaban- , m‘nd éjjel alvásközben használható, a 
nélkül, hogy a sérvben szenvedő akadályozva volna foglal-
mraltat1' m'ivEfk1' ,hasznos’ boSy ez méS éjjel is a testen 

aradhat, mivel különösen jó s kellemes nyomást gyako­
rol a szenvedő részre.

AnSo1 és franczia aczél-kötök, suspensoriumok, szó­
rajára g mlb<51’ Talamint szarvasbőrből valók nagy

y f ,, Méhföcskendők, légvánkosok, ágybetétek, tisztulásfel- 
\ ezf^g^' TS erek’ Shmmiharisnyák és mindenféle gnmmiáru-

S hai iá ®érvkötőknél kérem tudtul adni, hogy jobb- vagy 
C Tagy kettosek kívántatnak-e, szintúgy a test bö-
Z telj esi t^egreD(^e^3e^et utánT^t mellett pősta fordultával

f POLITZKR MOKIC5S,
\ sérvkBtő-készlté,

Budapest, Beák Ferencz utcza

Egy

jó csalidból
való nő, ki a legnagyobb ház ve­
zetésére is képes, keres magának 
alkalmazást valamely úri háznál 
Bővebben értekezhetni E B czim 
alatt Veszprém post restante.
Leány iskoláknak nélkü- 

lözhetlen tankönyve!
Fraenkel B. kiadásában 

Miskolczon megjelent s min­
den könyvárusnál kapható

vagy az asszony hivatás tudomá 
nya, iskolai tanulmányul,

Irta Kálniczky Endre, 
minden felekezeti leány-tanodák 

nak, V-ik kiadás, ára 24 kr.

A vidéken lakó, bármilyen állású 
egyén részére.

Minden ember, akár földbir­
tokos, magánzó, kereskedő vagy a 
legszerényebb polgár is
tisztességes mellékkeresetre
tehet szert. A czinmek bérmentes 
beküldése után, a válasz ingyen 
és bérmentve azonnal megkülde­
tik A beküldött czimekről leg­
szigorúbb titoktartás biztosittatik. 
Levelek intézendők „Ehrenvoll T. 
K. 397" Haasenstein & Vogler- 
nek. Becsben.

VTAPPOV* W

Braun Móricz
lábbeli-gyárába11

Budapesten f 
sugár-uti bazár 44

üzletben kaphatók jól éo olcsón ;

Regatta féltopán chagrin vagy 
éberlasting, lakórral frt 2.10 

Női fűzős topán bőrből lakor­
ral dupla talppal frt 2.60 

Női ezugos topán erős bőr 
vagy fin brünelből szögezett 
dupla talppal magas sarok­
kal lakorral frt 2 80

Úri félezipók finom chagrinből 
laborral frt 3.20

Úri topán erős vikszos bőr 
vagy finom ehagrin-bőrből 
erős dupla-talppal frt 3.50 

Jé erős magyar-csizmák finom 
vikszos vagy vastag bagaria­
bőrből három soros talppal 8.50 

Fiú topán erős bőrből dupla 
talppal frt 2.40

Leány topán erős bőr vagy 
finom brünelből dupla talp­
pal lak-orral frt 2.—

Gyermek topán minden láb­
hoz 50 kr. 1.80

Vidéki megrendelések az ár be­
küldése vagy postautánvéttel pon­

tosan eszközöltetnek.

Iskolai értesítés.
Nyilvános

polgári és kereskedelmi iskolám s nevelő-intézetemben 3

ez. szülőknek a legjobban ajánlani. TudositrfnyTkívánatra7ngy°en° ’ nevelomtMetemet mÍDdel1 L

________________________ Höser Miklós.
Szabadalmazott

gömb-kávépörkölő
négy különböző

lí

Cséplőgépek
Pölzl Józseftől,
Stockerau mellett Grafen* 

dorfban.
Engedélyezett kézi csép 

Idgépek 90 írttól fölfelé 
Engedélyezett järgänv 

cséplőgépek egy lóerőtől 
a lóerőig, tisztitó szerkezetük 
vagy anelkü! 200 téttől fölfelé.

1!!KA ,I,tI>ezelt tisztitd. 
cséplőgépek, mely a ga 
bonat tisztára tisztítva teszi a 
zsakba, teljes felszereléssel 675 
forint.

Xí‘Kj.^,ltaI<ÍI1°s;in eltér- 
jedt tlsztltd cséplőgép,
engedélyezett kettős t.sztftó 
eszközzel, kitisztítja a gabonát

e,1uad,a8ra tintán teszi a 
zsakba, alkalmas járgány viz 
és gőzhasználatra szíjakkal együtt 1650 frt. 1JaK,íal 

Nzdlmdtorok 
a rétek szántóföldek, kertek 
parkok öntözése és lecsapolá- 
sara, épen úgy sörfőzdék, mal­
mok gyárak szivattyukészle- 
teinek hajtására stb 

Gazdasági gépek minden 
nemben a legjobb szerkezet és 
legsolidabb kiállítás. Arjegv- 
zekek és rajzok ingyen és bér- 
meln.tí,e-1 Eladók és biztos ügy­
nökök kerestetnek. 6y

nagyságban, és 
pedig 1. sz 6-8 
fcilogr, II. sz. 
12—15 kilogr., 
111. sz. 25—30 
kilogr., IV. sz. 
50—63 kilogr. 
számára. Kivaló 
előnyei : egy­

forma szép pörkölés, csekély tii- 
zelő anyag elhasználása, rövid 
porkölési időtartam, nagy tartós­
ság, csekély helyszükséglet, köny- 
»yji szállítbatás. Frey Ágost és 
fiai gőzkazán és gépgyárának kü­
lönlegessége, Bécsben, VI., Gar- 
bergasse 20. sz. — Árjegyzékek 

ingyen és bérmentve.

-féle
cs. kir. szabadalmazott

katona tan-intézet
(Pensionat.)

Becs, Stelanspliitz, Jiisomirgottgasse s
a tanfolyam megnyitása f. évi September 1-én.

?), lladaPród, tanfolyam oly polgári és katonai egyének ré- 
szere kik 1879 evben a badapród vizsgát letenni óhajtják. Leg­
rövidebb ut a tisztségre!!! 200 katonatiszt által jól előkészítve'! 
Vagyontalanabbaknak, kik jó iskolai bizonyitványnyal rendelkez­
nek, a tandíj Jeszallittathatik.

. b) Nappali és esti tanfolyam oly egyének számára, kik mint 
eg)éves onkenytesek ó ajtanak szolgálni, de éretségi bizonyit- 
vanynyal nem b rnak. Programmok ingyen.

. .Á' /, .aZ most bevégzett badapród vizsgáknál, az összes 
ez_ intézetben hallgatók, kivétel nélkül, vizsgáikat a legjobb ered- 
menynyel tettek le.

Keletin diai

üdítő ezukorkák
valódi angol különlegesség.

Schmidt Viktor és fiai
es. kir. orsz. eng. gyárosoktól,

IV. kerület, écsben. Alleegasse 48. sz.
Lerakóhely minden jóhirü budapesti kereskedőnél van

Mire vonatkozik a nevelés?
in.it A n®7,®Iés a gye,rmek erhölcsi életére, lelki, szellemi szépségére vouat-

V 1 ld es. n.u.1' gyermek azért hal el oly korán, mivel cs pán anyagilag vau 
e eve, ezert indulatos, makacs, türelmetlen, ingerült, idegzetes, kislelkü, gyáva stb. 

mereg, indulat számtalan gyermeket megöl, az anyagi szervezetet felbolygatja, az ész 
i T Holott a lelki nevelés által a legmakacsabb gyermek eszét, lát-

a an szellemi tényezőjét annyira meg lebet szépíteni és nemesíteni, hogy az anyag 
1 nem fog rajta. Ménnél szebb az ész, annál nyugodtabb és mérsékeltebb az anyag 
z esztol kérünk tanácsot, nem az anyagtól. Ott hol az ész segít, az isten segít, 
z esz felelős, nem az anyag. Tőlünk függ bölcsen élni, bölcsen gondolkodni, nem az

oümnlv ’ Mem <1,ek anyagom kegyelméből. Soha anya-
gomnak meg belső szervezetét sem kívántam ismerni, vagy tanulmányozni, nehogy el- 
undoiodjam tőle, vagy képzelődjem felőle. Anyagom lehet beteg, vagy gyengélkedő, de 
azért én a Katié sem beteg, sem kislelkü, vagy gyáva nem vagyok. Úgy fogok meg­
halni, mint mindazok kik öntudatosan nevelték és nevelik magukat. Tőlem függ 
keU^Mfltr v1se*?N ^.°gy az elébb ki ne hűljön, el ne vénüljön mint
Fleternnför tfirvénrif’ miszer™!' az ^et princzipium és kombination alapszik, 
velem magamat * ’ Mlja 8 rend|6 van‘ Közel félszázad dba ««tudatosai, ne-

SzüföklSzégy-eUcném magamat nevelőnek és becsületes polgárnak tartani ha 
npmTmn^0 Reiert’ szorSal.máért- Tagy alaP<>s kiképzéséért a felelősséget elvállalni 
Inn é 1^B • T! zmAbe eteremtem a öermekbe én-jét, önnevelőjét, láthat- 
aa lelkl, szellemi valóságát. Annyira megszépítem, megnemesitem eszét, amennyire 
íutFeS°b helyen engedélyezett tan- és nevelő-intézetembe elfogadok bármily 
kisebb korú gyermekeket, vagy árvákat 10 éves korukig magam s müveit lelkű nóm 
gondviselése alá, h ve em együtt egész éfötét a házi, családi gyermeknevelés terén

a, ’ mVszermt a leggyengébb anyagi szervezetű, veszni induló
gyermekbe is oly lelki erőt önbizalmat és bátorságot nevelek, hogy az anyag újra vi- 
rulm fog altala. \egre kötelezem magamat, miszerint növendékeim a fentembtett 10
ti *35®» * fra»™. «„Ivet ípe5 „g, f.yík beatólm, é„eT é) *SSÜtt£

«’í* a .”‘gart- Ftogrammomat minden müveit családnak 
kívánatra megküldhetem. Budapest, Erzsébettér 13 »

Ir. U,.;: éri

Budapest, njomalo.t Schlesinger ésWÍ^Tííírafomájábwi (rostéi,-utm 3. szim.)"

márnámmá*

Görög Imre,
nevelő és tanintézet tulajdonos.

m
Eia

Vidékre peetánj

étre .
Félévre. .
Negyedévre 
Egy hóra .

Egy szá
Hirdetési díj:

hirdetése 12
Bélyege

Jkb 30 kr.
Nytlttér: Ót

Uly vérej 
Minden szélit 
egy meghalt 
anyaföld felé 
mint a halál,] 
idegeket. Min| 
népes a levet 
gólja lelkiisml 
szuért kiált 

A legépt 
gasza, anyákl 
sza ott küzd 
orgyilkos fegj 
dalommal, ml 
a mészárszék) 

Minden 
hegyszakadád 
egy ellenség,! 
rágzó életet. 

Kiért ? 1 
Becsület! 

zeti érdek sq 
becsületünk n 
érdekünk réj 
meghalni aki 
vason. Egy | 
zet tiltakozás 
lik az orszál 
hívják a véri 

Ez nem 
Hanem 

ök, kik a I 
ketlen bábok! 
legyilkoltatáa 
fürdőben csil 
retet. Bölcsei 
tökösként föd 
s most halott 
és háború léi 
igazságot, hl 
ők csak beeí 
nemzet bőréi 
gén czélokérf 

Mi vágd 
mi, mert ned 
uiában testvl 
a kik gyill 
lelkesedés z<T 
nélkül, mint! 
nokok rabszl 
lamférfíak, n 
tott vér gőzj 
a fojtott kési 

Miért il 
ezredek rém! 
mélik vérünj 
és vagyont.! 
ását a nemi 
borzadálylyal 

Minő bj 
junk szállá I 
vezényletet, I 
melyek oly I 
vereségeihez! 
lanság, ősi I 

A szeri 
léméi kerüli] 
ben az igaz] 
egyetlen árd 
nul, hogy | 
monarchiát | 
zéknek és J 
a joghoz éd 
zon, csak öl 
vége feloszll 

Hát ni 
meg Bécsbl 
nemzet leikJ 
kül soha nd 
fog a Philid 
Ez a háborl 
háborút soil

Talán 1
a granicsám 
Ián nem isi 
nyársán a 1 
a hadászat I 
nem vinné» 
redeinket, l| 
más a esi 
a legvitézel 
viszik az a| 
kon, s megl 
politika gyi 
nánt azokal 
vérkötelök I 

És vajl 
Következni«™ 
solínk, a vl 
példájában.l 
nemzet; b« 
midőn szét! 
az orosz hl 
lekedetre rl 
védő köröl 
anyagi erejl 
Vei, s teun 
narchiánakl 

Az égi 
mi történi


